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 تقرير المراجع المستقل
كة  الى   الطبية الرازىالسادة / مساهمي شر

 (1/4)                                                                                                                                       التقرير عن مراجعة القوائم المالية 
 

 الرأي
كة  ي رأينا، فإن القوائم المالية المرفقة تعرض بشكل عادل، من جميع الجوانب الجوهرية، المركز المالىي لشر

ي  الرازي الطبيةف 
كة"( كما ف   31)"الشر

ي المملكة ا2024ديسمبر 
 للمعايبر الدولية للتقرير المالىي المعتمدة ف 

ً
ي ذلك التاري    خ، وفقا

لعربية م وأدائها المالىي وتدفقاتها النقدية للسنة المنتهية ف 
 . السعودية، والمعايبر والإصدارات الأخرى المعتمدة من الهيئة السعودية للمراجعير  والمحاسبير  

 
:  د لق  تشمل ما يلي

 -قمنا بمراجعة القوائم المالية والتى
ي ق 

 ،م2024 يسمبر د 31ائمة المركز المالىي   كما ف 
ي ذلك التاري    خ، الدخلو ائمة الرب  ح أو الخسارة ق 

 الشامل الاخر للسنة المنتهية ف 
ي حقوق  ةائمق 

ات ف  ي ذلك التاري    خ، كيةللماالتغبر
 للسنة المنتهية ف 

ي  لمنتهيةا لسنةل لنقديةا لتدفقاتا ائمةق 
 و لتاري    خا لكذ ف 

 . خرىا وضيحيهت معلوماتو ياسات المحاسبية جوهرية سلإيضاحات حول القوائم المالية والتى تتضمن ملخص ا 
 

  أساس الرأي 
ي المملكة العربية السعودية. إن مسؤوليتنا بموجب تلك المعايبر 

ا للمعايبر الدولية للمراجعة المعتمدة ف 
ً
ي  بالتفصيل موضحةلقد قمنا بالمراجعة وفق

ف 
ا لقواعد سلوك وآداب ال

ً
كة وفق ي تقريرنا. ونحن مستقلون عن الشر

ي قسم "مسؤوليات المراجع حول مراجعة القوائم المالية الوارد ف 
مهنة المعتمدة ف 

ا لتلك القواعد  ،المملكة العربية السعودية ذات الصلة بمراجعتنا للقوائم المالية
ً
ينا أيضًا بمسؤولياتنا الأخلاقية الأخرى وفق

ّ
 أن اعتقادنا  ف   وانوقد وف
ي حصلنا عليها كافية ومناسبة لتوفبر أساس لإبداء رأينا. 

 أدلة المراجعة التى
 

 الرئيسة للمراجعة  الامور 
، الأهمية البالغة عند مراجعتنا للقوائم المالية للسنة ا ي

ي كانت لها، بحسب حكمنا المهت 
لحالية. وقد تم الأمور الرئيسية للمراجعة هي تلك الأمور التى

 
ً
ي سياق مراجعتنا للقوائم المالية ككل، وعند تكوين رأينا فيها، ونحن لا نقدم رأيا

ي هذه الأمور تناول هذه الأمور ف 
 ف 
ً
  . منفصلا

 

ي تعاملنا بها أثناء المراجعة مع الأمور الرئيسية للمراجعة الأمور المراجعة الرئيسية
 الكيفية التى

اف بالإيرادات  الاعبى

بالإشارة إلى السياسة المحاسبية المتعلقة بإثبات الإيرادات، فقد 
ي 
كة عن السنة المنتهية ف  م 2024ديسمبر  31بلغت إيرادات الشر

ريال 61,333,831م: 2023ريال سعودي ) 61,351,419مبلغ 
 .سعودي(

 
تب عل  ات الجوهرية لقياس الأداء ويبى تعتبر الإيرادات أحد المؤشر

ي عملية اثبات الايراد من خلال اثبات ذلك وجود مخاطر م
تأصلة ف 
 الإيرادات بأكبر من قيمتها. 

 
اف بالإيرادات عند تقديم الخدمات للعملاء.   يتم الإعبى

 
اف بالإيرادات  نتيجة إلى المخاطر الجوهرية المتعلقة بعملية الإعبى
اف بإيرادات المنتجات والخدمات  وأهمية قيمة الإيرادات، تم الإعبى

 قيق رئيسية. مسألة تد
 

اف بالإيرادات بالإيضاح  تم توضيح السياسة المحاسبية للإعبى
 22، وتم عرض تفاصيل الإيرادات بالإيضاح رقم 3/16رقم

ي قمنا بها فيما يتعلق بإثبات الإيراداتإ
 :جراءات المراجعة التى

 
 ىدم ر ابتخاو  ذ يفنتو  ميمصت مييقتب ا نمق :ةيلخادلا ةباقر لا ةئيب مييقت 

ي كل نشاط عل فعالية وكف
اءة نظم الرقابة المرتبطة بإثبات الإيرادات ف 

ي ذلك ضوابط الموافقات وإثبات العمليات المحاسبية ذات 
حدة، بما ف 

 .الصلة
  :تادار يلإ اب فابى ع لا ا تيقو ت ةحص نم ققحتلا 

اف  ي تمت خلال نهاية العام للتأكد من الاعبى
تم فحص العمليات التى

ا لمعيار 
ً
ة المالية الصحيحة وفق ي الفبى

 .15بالإيرادات ف 
 و  تادنتسمو  بر تاو فلا ةعجار م :يدنتسملا صحفلا تار ابتخا ءا ر جإ 

مقارنة العمليات مع السياسات المحاسبية للتأكد من توافقها مع معايبر 
 .التقارير المالية

 لع طاشن لكل تادار يلإ ا تاهاجتا ليلحت :ةيليلحت تاءا ر جإ ذ يفنت 
ات السابقة، وتقييم مدى اتساقها مع توقعات  حدة، مقارنة بالفبى

 .الإدارة، وفحص أي تباينات جوهرية

 
 
 
 
 
 



 

 

 

 
 

 تقرير المراجع المستقل
 

 الطبية الرازىالسادة / مساهمي  الى 
 (2/4)                                                                                                                        )تتمة(التقرير عن مراجعة القوائم المالية 

 

 )تتمة(الامور الرئيسة للمراجعة
 

ي تعاملنا بها أثناء المراجعة مع الأمور الرئيسية للمراجعة الأمور المراجعة الرئيسية
 الكيفية التى

  تقيىمه و  المخزون وجود 

ي 
ريال  18,324,509م، بلغ رصيد المخزون 2024ديسمبر  31كما ف 

 ريال سعودي(.  21,995,825م: 2023سعودي )
 

 : ي القوائم المالية نظرًا لما يلي
 يُعد المخزون أحد العناصر الجوهرية ف 

 
ي اصو  ةفلكتلا د يدحت د عي 

 ماكحلأ ا نم ققحتلل ةلباقلا ةميقلا ف 
 دارةلإا بقھاطت لتيا ئیسیةرلا تا ضارالافتوا ملأحكاالجوهرية و 

ي  وىمست د یدتح د عن
 . زونلمخا قیمةالانخفاض ف 

 
 لي ع ةیمویلا تلاماعملا نم بر بك  مجح لمعب ةكشر لا مو قت 

ة  ي مواقع متعدده بأحجام كببر
 مماأصناف مخزون مختلفة ف 

 . زونلمخا ود جوب لمتعلقةا طر لمخاا نم د یزی
 
 
ي )الإيضاح رقم ت

(، 3م الإفصاح عن السياسة المحاسبية للمخزون ف 
ي )الإيضاح رقم 

 (. 8كما تم عرض تفاصيل المخزون ف 

ي قمنا بها لمعالجة المخاطر الجوهرية 
اشتملت إجراءات المراجعة التى
 :  المرتبطة بالمخزون عل ما يلي

 ةيبساحملا بر ياعملا عم نو ز خملل ةيبساحملا ةسايسلا قفاو ت ىدم مييقت 
ي القوائم المالية.مراجعة 

المطبقة والتأكد من تطبيقها بشكل سليم ف 
ي السجلات المحاسبية. 

كة لتعكس نتائج الجرد الفعلي ف   إجراءات الشر
ي  لي عفلا د ر جلا ر و ضح 

 علا ةيلمع ةبقار مل ةنسلا ةياهن ف 
ّ
 نم ققحتلاو  د

 الضوابط الرقابية المناسبة. تنفيذها وفق 
 ةقد نم د كأ تلاو  لي عفلا د ر جلا جئاتنل ةيبساحملا تاجلاعملا ر ابتخا 

ي السجلات المالية. 
 تسجيلها ف 

فيما يتعلق بتحديد تكلفة المخزون، اشتملت إجراءات المراجعة لدينا 
 عل: 

 نم ةر اتخم ةعو مجم ر ابتخاو  نو ز خملاب ةصاخلا ءا شر لا تايلمع ةعجار م 
 والمستندات الداعمة لضمان صحة التكلفة المسجلة. الفواتبر 

 ةيباسح ءا طخأ د و جو  مدع نم د كأ تلاو  نو ز خملا فيلاكت طسو تم ليلحت 
 قد تؤثر عل القيمة المسجلة. 

ي القيمة القابلة للتحقق للمخزون، شملت 
فيما يتعلق بتحديد صاف 

 :  إجراءاتنا ما يلي
 ةيبى فدلا ةميقلا عم عيبلا فيلاكت مصخ د عب ةثيدحلا عيبلا ر اعسأ ةنر اقم 

ي القيمة. 
 للمخزون لتقييم الحاجة إلى أي تخفيضات ف 

 ىدم نم ققحتلاو  فلاتلا و أ ةكر حلا ءطي بلا نو ز خملا ر ير اقت ةعجار م 
ي القيمة. 

 كفاية أي مخصصات انخفاض ف 
 
 

 

 المعلومات الأخرى
كة لعام  ي التقرير السنوي للشر

، بخلاف القوائم المالية وتقرير المراجع عنها. والإدارة هي م2024تتألف المعلومات الأخرى من المعلومات المدرجة ف 
ي تقريرها السنوي

كة متاحا لنا بعد تاري    خ تقر  المسؤولة عن المعلومات الأخرى الواردة ف  ير مراجع الحسابات ومن المتوقع أن يكون التقرير السنوي للشر
 .هذا
 

ي القوائم المالية المعلومات الأخرى، ونحن لا نبدي أي شكل من أشكال الاستنتاج التأكيدي بشأنها
 .ولا يغطي رأينا ف 

 
ي قراءة المعلومات الأخرى الموضحة أعلاه، والنظر عند القيام بذلك ف

يما إذا كانت وفيما يتصل بمراجعتنا للقوائم المالية، فإن مسؤوليتنا تتمثل ف 
ي حصلنا عليها أثناء المراجعة، أو ما إذا كانت المعلو 

مات الأخرى المعلومات الأخرى غبر متسقة بشكل جوهري مع القوائم المالية أو مع المعرفة التى
 
ً
ي هذه المعلومات الأخرى، استنادا

بدو مُحرفة بشكلٍ جوهري بأية صورة أخرى. وإذا توصلنا إلى وجود تحريف جوهري ف 
َ
إلى العمل الذي قمنا بتنفيذه،  ت

ي هذا الشأن. 
 فإننا مطالبون بالتقرير عن تلك الحقيقة. وليس لدينا ما نقرر عنه ف 

 
 
 
 
 
 

 
 
 



 

 

 

 
 
 

 
 المستقل المراجع تقرير 

  
 الطبية الرازىالسادة / مساهمي  الى

  )3/4)                                                                                                                           التقرير عن مراجعة القوائم المالية )تتمة(         
 

 الادارة والمكلفير  بالحوكمة عن القوائم المالية  مسؤوليات
ي المملكة العربية السعودية إن الإدارة هي المسؤولة عن إعداد القوائم المالية وعرضها بشكل عادل 

" المعتمدة ف   للمعايبر الدولية للتقرير المالىي
ً
"وفقا

 
ً
كات ونظام الأساسي  والمعايبر والإصدارات الأخرى المعتمدة من الهيئة السعودية للمراجعير  والمحاسبير  ووفقا كة، لنظام الشر وهي المسؤولة  للشر

ورية لتمكي ي ترى أنها صر 
 نها من إعداد قوائم مالية خالية من التحريف الجوهري، سواء بسبب غش أو خطأ. عن الرقابة الداخلية التى

 
كة عل البقاء كمنشأة مستمرة وعن الإفصاح بحسب مقتض  الحال، عن  المالية،وعند إعداد القوائم  فإن الإدارة هي المسؤولة عن تقييم قدرة الشر

كة أو إيقاف عملياتها، أو لم الأمور المتعلقة بالاستمرارية، وإستخدام أساس الاستمرا ي المحاسبة، ما لم تكن هناك نية لدى الإدارة لتصفية الشر
رية ف 

 يكن لديها أي خيار آخر واقعي سوى القيام بذلك. 
 

كة ي الشر
اف عل آلية التقرير المالىي ف   . والمكلفون بالحوكمة، أي مجلس الإدارة، هم المسؤولون عن الإشر

 

 مراجعة القوائم الماليةمسؤوليات المراجع حول 
ي الوصول إلى تأكيد معقول عمّ 

ا إذا كانت القوائم المالية ككل تخلو من التحريف الجوهري، سواءً بسبب غش أو خطأ، وإصدار تقرير تتمثل أهدافنا ف 
ي 
 للمعايبر الدولية للمراجعة المراجع الذي يتضمن رأينا. والتأكيد المعقول هو مستوى عالٍ من التأكيد، لكنه لا يضمن أن المراجعة التى

ً
تم القيام بها وفقا

 عن التحريف الجوهري عند وجوده. 
ً
ي المملكة العربية السعودية ستكشف دائما

عَد   المعتمدة ف 
ً
ويمكن أن تنشأ التحريفات عن غش أو خطأ، وت

ي مجملها،
ي يتخذها المستخدمون عل  التحريفات جوهرية إذا كان يمكن التوقع بدرجة معقولة أنها قد تؤثر، منفردة أو ف 

عل القرارات الاقتصادية التى
 المالية. أساس هذه القوائم 

 
ي المملكة العربية السعودية، فإننا نمارس الحكم المه

 للمعايبر الدولية للمراجعة المعتمدة ف 
ً
ي تتم وفقا

ي ونحافظ عل وكجزء من عملية المراجعة التى
ت 

ي طوال
: عملية المراجعة.  نزعة الشك المهت   بما يلي

ً
 ونقوم أيضا

 
ي القوائم المالية، سواءً بسبب غش أو خطأ، وتصميم وتنفيذ إجراءات مراجعة تستجيب لتلك ت 

حديد وتقييم مخاطر التحريف الجوهري ف 
عن غش  المخاطر، والحصول عل أدلة مراجعة كافية ومناسبة لتوفبر أساس لإبداء رأينا. ويُعد خطر عدم اكتشاف التحريف الجوهري الناتج

 داخلية. أعل من الخطر الناتج عن خطأ، نظرا لأن الغش قد ينطوي عل تواطؤ أو تزوير أو إغفال ذكر متعمد أو إفادات مضللة أو تجاوز للرقابة ال
 

ي ظل الظروف القلانظمة لأ  عل فهم لحصولا 
ائمة، وليس رقابة الداخلية ذات الصلة بالمراجعة، من أجل تصميم إجراءات المراجعة المناسبة ف 

ي فاعلية الرقابة الداخلية. 
 لغرض إبداء رأي ف 

 
ي قامتييقت 

 ها الإدارة. ب م مدى مناسبة السياسات المحاسبية المستخدمة ومدى معقولية التقديرات المحاسبية والافصاحات المتعلقة بها التى
 
ي المحاسبة ، واستنادا 

ي تم الحصول عليها، ما إذا كان هناك ستنتاج مدى ملائمة استخدام الإدارة لأساس الاستمرارية ف 
ا إلى أدلة المراجعة التى

كة عل البقاء كمنشأة مستمرة. وإذا خلصنا إلى وجود عدم   شكوكعدم تأكد جوهري متعلق بأحداث أو ظروف قد تثبر  ة حول قدرة الشر كببر
ي تقريرنا إلى الافصاحات ذات العلاقة ا

ي القوائم المالية، أو علينا أن نقوم بتعديل رأينا إذا تأكد جوهري، فإن علينا أن نلفت الانتباه ف 
لواردة ف 

ي تم الحصول عليها حتى تاري    خ تقرير المراجع. ومع ذلك، فإن
  كانت تلك الافصاحات غبر كافية. وتستند استنتاجاتنا إلى أدلة المراجعة التى

ً
أحداثا

ي أعمالها. 
كة ف   مستقبلية قد تؤدي إلى عدم استمرار الشر

ً
 أو ظروفا

 
ي قييم العرض العام للقوائم المالية وهيكلها ومحتواها، بما فيها الافصاحات، وما إذا كانت القوائم المالية تعبر عن المعاملات والأحدات 

ث التى
 .
ً
 عادلا

ً
 تمثلها بطريقة تحقق عرضا

 
ي ونحن نتواصل مع المكلفير  بالحوكمة فيما يتعلق بجملة من أمور من بينها نطاق المراجعة 

وتوقيتها المخطط لهما والنتائج المهمة للمراجعة، بما ف 
ي الرقابة الداخلية نقوم باكتشافها أثناء المراجعة. 

 ذلك أي أوجه قصور مهمة ف 
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 والنشاطلتكوين ا .1

من ( 7006154095) رقم الموحد  1129000811 تحت السجل التجاري رقم الصادرمؤسسة فردية سعودية كالرازي الطبية مؤسسة تأسست 

وتم التحويل الى شركة سعودية ذات مسئولية محدودة بموجب نظام الشركات في  .م2006 أغسطس 9 هـ الموافق1427رجب  15 البدائع بتاريخ

 المملكة العربية السعودية بتاريخ 

الكيان القانوني من ذات مسؤوليه محدودة إلى شركه مساهمه مقفلة وتم تعديل عقد التأسيس بتاريخ  و قد قامت الشركة بتديل .م2020ابريل  27

م. كما تم زيادة راس المال نتيجة دخول مساهمين جدد وزيادة راس المال 2021سبتمبر  22جل التجاري بتاريخ م وتعديل الس2021سبتمبر  22

م والاتفاق على طرح أولى للشركة في السوق المالية السعودية 2021أكتوبر  17ريال سعودي وتم اجتماع الشركاء بتاريخ  15,200,000الى 

 )نمو(.

 

 القصيم، المملكة العربية السعودية. -البدائع  - طريق الملك عبد العزيزإن عنوان المركز الرئيسي للشركة هو 

 

السوق الموازي  -الشركة بالاعلان في السوق المالية السعودي )تداول ( أنه سيتم إدراج و بدء تداول أسهم شركة الرازي الطبية في نمو امتق

  SA 15RoE4Li18. و بالرمز الدولي  9572 تداولم  برمز 2023يونيو  22الموافق  ه الحجة ذو 3اعتبارا من يوم 

 

 يلي: فيماتتمثل أنشطة الشركة 

 

 شراء وبيع الادوية والمستلزمات الطبية والمستحضرات الصيدلانية والعشبية والتجميلية وكل ما يتعلق بها بالجملة والتجزئة  -1

 صحة الانسان  انشطة -2

 والتخزين  النقل -3

 العقارية  الانشطة -4

 العلمية والتقنية  الانشطة -5

 

 -الاتية: البلدية  ورخص الفروعبيانات  المالية المرفقةالقوائم تتضمن 

 

 الاسم التجاري رقم السجل التجاري المدينة

 مور الطبيةصيدلية  1129000534 البدائع 

 مستودع بنتم للأدوية 1129004392 البدائع

  
:بيانات رخص البلدية الاتية يلي فيما  

 

 الاسم التجاري البلدية رخصةرقم  المدينة

 صيدلية الرازي الطبية 43069100097 البدائع بلدية

 صيدلية الرازي الطبية 3909674256 بلدية البدائع

 مستودع بنتم للأدوية 42023889885 بلدية البدائع

 البدائع مور -صيدلية الرازي الطبية 41012559416 بلدية البدائع

 صيدلية الرازي الطبية 40092163883 بلدية البدائع

 صيدلية الرازي الطبية 41093537559 بلدية الخبراء

 صيدلية الرازي الطبية 43109871384 بلدية البكيرية

 صيدلية مور الطبية 41032613136 بلدية البكيرية

 الرازي الطبيةصيدلية  43109882192 بلدية الرس

 صيدلية الرازي الطبية 39055169 بلدية الرس

 صيدلية الرازي الطبية 43099650520 بلدية الرس

 صيدلية الرازي الطبية 440210491851 بلدية المجمعة

 صيدلية مور الطبية 440110268986 بلدية المجمعة

 صيدلية الرازي الطبية 42055024898 بلدية غرب بريدة

 صيدلية الرازي الطبية 43109838738 شقراءبلدية 

 صيدلية الرازي الطبية 3534771 بلدية عنيزة

 صيدلية مور الطبية 43026452532 البدائع بلدية



 شركة الرازي الطبية

 )شركة مساهمة سعودية(

 

 إيضاحات حول القوائم المالية 

  م2024ديسمبر  31للسنة المنتهية في 

 )جميع المبالغ بالريال السعودي ما لم يذكر خلاف ذلك(
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 أسس الإعداد والقياس .2

 

 بيان الالتزام 2/1

المعتمدة بالمملكة العربية السعودية والمعايير والإصدارات الأخرى تم إعداد هذه القوائم المالية "القوائم المالية " وفقاً للمعايير الدولية للتقرير المالي 

للمراجعيين والمحاسبين )يشار إليها مجتمعة بـ "المعايير الدولية للتقرير المالي المعتمدة في المملكة العربية  المعتمدة من الهيئة السعودية

 السعودية"(.

 

 أساس القياس 2/2

لمبدأ التكلفة التاريخية فيما عدا إلتزامات المنافع المحددة للموظفين )مخصص مكافأة نهاية الخدمة( وبالقيمة الحالية تم إعداد القوائم المالية وفقاً 

جار للإلتزامات المستقبلية بإستخدام طريقة وحدة الإئتمان المتوقعة والذمم التجارية المدينة وموجودات حق الإستخدام وإلتزامات عقود الإي

 لإستحقاق المحاسبي ومبدأ الإستمرارية.وبإستخدام مبدأ ا

 

 العملة الوظيفية وعملة العرض 2/3

العملة يتم عرض البنود المدرجة فى القوائم المالية باستخدام عملة البيئة الاقتصادية الرئيسية التي تعمل فيها الشركة وهي الريال السعودي )

 الوظيفية وعملة العرض( 

 

 إستخدام الأحكام والتقديرات 2/4

لموجودات يتطلب إعداد القوائم المالية من الإدارة إستخدام الأحكام والتقديرات التي تؤثر في تطبيق السياسات المحاسبية على المبالغ المدرجة ل

 .والمطلوبات والمبيعات والمصروفات قد تختلف النتائج الفعلية عن هذه التقديرات

 

وعوامل تتضمن توقعات بالأحداث المستقبلية والتي تعتبر مناسبة للظروف وتستخدم لتمديد  إن التقديرات والإفتراضات مبنية على خبرة سابقة

تقديرات السنة الدفترية للموجودات والمطلوبات غير المستقلة عن المصادر الأخرى، يتم تقييم التقديرات والإفتراضات بشكل مستمر. يتم مراجعة ال

مراجعة التقديرات في فترة المراجعة والفترات المستقبلية في حال أثرت التقديرات التي تغيرت على المحاسبية المثبتة في السنة التي يتم فيها 

 .الفترات الحالية والمستقبلية

 

ابقة للسنة الس إن الأحكام الهامة التي قامت بها الإدارة عند تطبيق السياسات المحاسبية للشركة تتفق مع تلك التي تم الإفصاح عنها بالقوائم المالية

 (.4)إيضاح 

 

 الإستمرارية 2/5

مرار أعمالها أجرت إدارة الشركة تقييماً لقدرة الشركة على الإستمرار وفقاً لمبدأ الإستمرارية، ولديها قناعة أن لدى الشركة الموارد الكافية لإست

لى الإستمرار على هذا النحو. لذا فقد تم إعداد في المستقبل القريب. إضافة لذلك، فإن الإدارة ليس لديها أي شكوك جوهرية في قدرة الشركة ع

 القوائم المالية على أساس الإستمرارية.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 



 شركة الرازي الطبية

 )شركة مساهمة سعودية(

 

 إيضاحات حول القوائم المالية

  م2024ديسمبر  31للسنة المنتهية في 

 ذلك()جميع المبالغ بالريال السعودي ما لم يذكر خلاف 
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 الجوهريةالسياسات المحاسبية  .3

الفترات فيما يلي عرضاً للسياسات المحاسبية الهامة والمطبقة في اعداد هذه القوائم المالية للشركة. وهذه السياسات مطبقة بشكل مستمر على كل 

 المعروضة

 

 المعايير والتفسيرات المعايير الجديدة والتعديلات على 3/1

 .)ما لم ينص على خلاف ذلك( 2024يناير  1إن التعديلات التالية للمعايير ذات الصلة بالشركة سارية المفعول للفترات السنوية التي تبدأ في أو بعد 

 اعتمدت الشركة هذه المعايير و / أو التعديلات، إلا أنه، لا يوجد لها تأثير جوهري على القوائم المالية:

 

 الوصف التعديلات على المعايير

ساري المفعول من 

الفترة المحاسبية التي 

 ملخص التعديلات تبدأ في أو بعد

تصنيف الالتزامات إلى  1معيار المحاسبة الدولي رقم 

 متداولة أو غير متداولة

أوضح التعديل المقصود بالحق في تأجيل التسوية،  2024يناير  1

يكون موجوداً في وهو أن حق التأجيل يجب أن 

نهاية فترة التقرير، وأن هذا التصنيف لا يتأثر 

باحتمالية ممارسة المنشأة لحق التأجيل الخاص بها، 

وذلك فقط إذا كان مشتق ضمنيا في إلتزام قابل 

للتحويل وهو في حد ذاته أداة حقوق ملكية، فإنه لن 

 تؤثر شروط الالتزام على تصنيفه.

 

معيار الدولي للتقرير المالي ال

 16رقم 

عقود الإيجار للبيع وإعادة 

 الاستئجار

تتضمن هذه التعديلات متطلبات معاملات البيع  2024يناير  1

لتقرير المالي لوإعادة الاستئجار في المعيار الدولي 

لشرح كيفية قيام المنشأة بمحاسبة البيع  16رقم 

المعاملة. من المرجح وإعادة الاستئجار بعد تاريخ 

أن تتأثر معاملات البيع وإعادة الاستئجار حيث 

تكون بعض أو كل دفعات الإيجار عبارة عن دفعات 

 .إيجار متغيرة لا تعتمد على مؤشر أو سعر

 

 7معيار المحاسبة الدولي رقم 

معيار الدولي للتقرير المالي وال

 7رقم 

هذه التعديلات إضافة متطلبات إفصاح تتطلب  2024يناير  1 ترتيبات تمويل الموردين

لتعزيز شفافية ترتيبات تمويل الموردين، 

و"إشارات توجيهية" ضمن متطلبات الإفصاح 

الحالية، تطلب من الكيانات تقديم معلومات نوعية 

 وكمية حول ترتيبات تمويل الموردين.

 

 

 المعايير الصادرة لكنها غير سارية بعد  3/2

 المعايير الدولية التقرير المالي الجديدة والمعايير المعدلة التالية الصادرة والتي لم يبدأ سريانها بعد:لم تقم الشركة بتطبيق 

 

 الوصف التعديلات على المعايير

ساري المفعول من 

الفترة المحاسبية التي 

 ملخص التعديلات تبدأ في أو بعد

معيار المحاسبة الدولي رقم 

21 
تحتوي التعديلات على إرشادات لتحديد متى تكون  2025يناير  1 التحويل صعوبة

العملة قابلة للتحويل وكيفية تحديد سعر الصرف 

 عندما لا تكون كذلك.

 

تحتوي التعديلات على إفصاحات جديدة لمساعدة 

مستخدمي القوائم المالية في تقييم تأثير إستخدام 

 سعر الصرف المقدر

 

 
 
 
 



 شركة الرازي الطبية

 )شركة مساهمة سعودية(

 

 إيضاحات حول القوائم المالية 

  م2024ديسمبر  31للسنة المنتهية في 

 )جميع المبالغ بالريال السعودي ما لم يذكر خلاف ذلك(
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 )تتمة(الجوهرية السياسات المحاسبية  .3

 

 )تتمة(المعايير الصادرة لكنها غير سارية بعد  3/2

 

 الوصف التعديلات على المعايير

ساري المفعول من 

الفترة المحاسبية التي 

 ملخص التعديلات تبدأ في أو بعد

المعيار الدولي للتقرير المالي 

 7و  9رقم 

عرض وإفصاح الأدوات 

 المالية

توضح متطلبات توقيت الإعتراف ببعض  2026يناير  1

الموجودات والمطلوبات المالية وإلغاء الإعتراف 

بها في تاريخ التسوية، مع إستثناء عمليات الشراء 

والبيع لبعض الموجودات والمطلوبات المالية التي 

تستوفي شروط الإستثناء الجديد، يسمح الإستثناء 

ية الجديد بإلغاء الإعتراف ببعض الخصوم المال

التي يتم تسويتها عبر انظمة الدفع الإلكتروني قبل 

 تاريخ التسوية. 

 

كما تقدم هذه التعديلات إرشادات لتقييم خصائص 

التدفقات النقدية التعاقدية للأصول المالية، والتي 

تنطبق على جميع التدفقات النقدية المحتملة، بما 

المرتبطة بالبيئة  الأهداففي ذلك تلك الناتجة عن 

 .لمجتمع والحوكمةوا

 

بالإضافة إلى أن هذة التحديثات سوف تتطلب 

 إيضاحات جديدة وتحديثات أخرى.

 

 

المعيار الدولي للتقرير المالي 

 18رقم 

العرض والإفصاح في 

 القوائم المالية

بدلا من  18المعيار الدولي للتقرير المالي رقم  2027يناير  1

يحدد الذي ، 1معيار المحاسبة الدولي رقم 

متطلبات العرض والإفصاح الأساسية للقوائم 

المالية. تشمل التغييرات، التي تؤثر في الغالب 

على قائمة الدخل، المتطلبات الخاصة بتصنيف 

 –الإيرادات والمصروفات إلى ثلاث فئات جديدة 

وعرض  –التشغيلية، والاستثمارية، والتمويلية 

غيلية المجموعات الفرعية للربح أو الخسارة التش

 والربح أو الخسارة قبل التمويل والضرائب.

 

علاوة على ذلك، يتم عرض المصروفات 

مصنفة  –التشغيلية مباشرة على وجه قائمة الدخل 

إما حسب الطبيعة )مثل تعويضات الموظفين(، أو 

حسب الوظيفة )مثل تكلفة المبيعات(، أو باستخدام 

عرض مختلط. تتطلب المصروفات المعروضة 

وظيفة إفصاحات أكثر تفصيلاً حول حسب ال

 طبيعتها.

 

أيضًا  18الدولي للتقرير المالي رقم  يوفر معيار

إرشادات لتجميع وتفصيل المعلومات في القوائم 

المالية، ويقدم متطلبات إفصاح جديدة لقياسات 

الأداء المحددة من قبل الإدارة، ويلغي خيارات 

ات التصنيف للفوائد والأرباح في بيان التدفق

 النقدية.

 
 
 



 شركة الرازي الطبية

 )شركة مساهمة سعودية(

 

 إيضاحات حول القوائم المالية 

  م2024ديسمبر  31للسنة المنتهية في 

 )جميع المبالغ بالريال السعودي ما لم يذكر خلاف ذلك(
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 )تتمة(الجوهرية السياسات المحاسبية  .4

 

 )تتمة(المعايير الصادرة لكنها غير سارية بعد  3/2

 الوصف التعديلات على المعايير

ساري المفعول من 

الفترة المحاسبية التي 

 ملخص التعديلات تبدأ في أو بعد

المعيار الدولي للتقرير المالي 

 19رقم 

لا المنشأت التابعة التي 

 تخضع للمساءلة العامة

تقديم  19يسمح المعيار الدولي للتقرير المالي رقم  2027يناير  1

إفصاحات مخفضة للشركات التابعة المؤهلة عند 

 تطبيق المعيار الدولي للتقارير المالي.

 

تكون الشركة التابعة مؤهلة عندما تقوم الشركة 

الأم النهائية بإعداد قوائم مالية موحدة معدة 

ستخدام العام وفقا للمعايير الدولية للتقرير للإ

 المالي. 

 

 

قد لا يكون تتوقع الإدارة أنه سيتم تطبيق هذه المعايير والتفسيرات والتعديلات الجديدة في القوائم المالية للشركة عندما تكون قابلة للتطبيق، و

 .المالية للشركة في فترة التطبيق الأوليلاعتماد هذه التفسيرات والتعديلات أي تأثير جوهري على القوائم 

 

 ترجمة المعاملات بالعملات الاجنبية 3/3

معاملات. يتم إثبات المعاملات التي تتم بعملات أخرى غير العملة الوظيفية للشركة )العملات الأجنبية( وفقاً لأسعار الصرف السائدة في تاريخ ال

بالعملات الأجنبية في نهاية كل فترة مالية على أساس أسعار الصرف السائدة في ذلك التاريخ. يتم يتم ترجمة الموجودات والمطلوبات النقدية 

 .العادلةترجمة البنود غير النقدية المدرجة بالقيمة العادلة والمدرجة بالعملات الأجنبية وفقاً لأسعار الصرف السائدة في تاريخ تحديد القيمة 

 

على البنود النقدية في قائمة الربح أو الخسارة في السنة التي تنشأ فيها بإستثناء فروق أسعار صرف العملات يتم الاعتراف بفروق أسعار الصرف 

ل جزءًا من الأجنبية على البنود النقدية المطلوبة من أو المستحقة إلى عملية أجنبية من غير المحتمل أو المقرر أن يتم تسويتها )وهي بالتالي تشك

لعملية الأجنبية( والتي يتم الاعتراف بها أولياً في الدخل الشامل الآخر ويتم إعادة تصنيفها من حقوق المساهمين إلى قائمة صافي الاستثمار في ا

 .ةيالنقد البنود ديالربح أو الخسارة عند تسد

 

 الممتلكات والآلات والمعدات  3/4

الآلات والمعدات بالتكلفة مخصوماً منها الاستهلاك المتراكم وأية خسائر هبوط في قيمتها. يتم مراجعة قيم الممتلكات، الآلات تظهر الممتلكات، 

ترية فيجب والمعدات لتقدير فيما اذا كانت قد تعرضت لأي هبوط في قيمتها وعندما يكون هناك أية أحداث تشير إلى عدم امكانية استرداد القيمة الدف

 خفض قيمة الممتلكات، الآلات والمعدات إلى القيمة القابلة للاسترداد ويتم الاعتراف بخسارة الهبوط إن وجدت ضمن ربح أو خسارة الفترة،أن ت

رة الهبوط ه خساإلا إذا تم استبعاد الأصل بمبلغ أعيد تقييمه فتعامل خسارة الهبوط على أنها هبوط في فائض إعادة التقييم إلى المبلغ الذي لا تزيد في

 في القيمة عن المبلغ المحتفظ به في فائض إعادة التقييم لذلك الأصل.

 

ترسمل يتم الاعتراف بالنفقات المتكبدة لاستبدال أي من مكونات الأصل كبند منفصل ويتم رسملته مقابل شطب المبالغ الدفترية للجزء المستبدل و

لمستقبلية المتعلقة بالأصل أما تكاليف الإصلاح والصيانة الدورية للممتلكات والمعدات أية نفقات أخرى فقط عند زيادة المنافع الاقتصادية ا

 والمصانع، فيعترف بها في قائمة الربح أو الخسارة والدخل الشامل الآخر عند تكبدها. 

 

ً يتم استهلاك يتم مراجعة العمر الإنتاجي للممتلكات والمعدات في نهاية كل سنة وفي حال اختلاف العمر الإنتاجي  المتوقع عما تم تقديره سابقا

 القيمة المتبقية الدفترية على العمر الإنتاجي المتبقي بعد إعادة التقدير اعتباراً من السنة التي تم فيها إعادة التقدير.

 

ة التالية للموجودات، حيث يتم احتساب تستهلك التكلفة ناقصًا القيمة المتبقية المقدرة بطريقة القسط الثابت على مدى الأعمار الإنتاجية المقدر

 الاستهلاك على أساس الاستخدام المتوقع:

 النسبة بيــــــــــان

 % 8 -5 مبانى وتحسينات على أصول مستاجرة

 %10  تجهيزات وتركيبات 

 %25   وسائل نقل  

 %10 وقوالب وأدواتعدد 

 %10  مكاتب ومعداتأثاث 

 %25 أجهزه كهربائيه وحواسب 

 %25  برنامج حاسبى 
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 )تتمة(الممتلكات والآلات والمعدات  3/4

تلكات في حال ما إذا كان لأجزاء هامة من بند الممتلكات والآلات والمعدات أعمار إنتاجية مختلفة عندئذِ يتم احتسابها كبنود منفصلة من المم

 والآلات والمعدات.

 

 وق.النفقات اللاحقة فقط إذا كان من المحتمل تدفق المنافع الاقتصادية المستقبلية المرتبطة بالنفقات الى الشركة، ويمكن قياسها بشكل موثيتم رسملة 

. 
 ذيالمشروعات تحت التنف 3/5

الآلات والمعدات وكذلك المصروفات تدرج المشاريع تحت التنفيذ ضمن الممتلكات، الآلات والمعدات بالتكلفة وتظهر بالتكلفة وتتضمن تكلفة 

إلى المباشرة. لا يتم استهلاك المشاريع تحت التنفيذ والتي سوف يتم استخدامها من قبل الشركة حتى تصبح جاهزة للاستخدام حيث يتم تحويلها 

 الممتلكات، الآلات والمعدات.

 

 الملموسةالموجودات غير  3/6

 الاثبات عند مستقلة بصورة عليها المستحوذ الملموسة غير الموجودات وتقاس آلي حاسب برامج صيتراخ في الملموسة ريتتمثل الموجودات غ

 لا. وجدت ان القيمة في للانخفاض المتراكمة والخسائر المتراكم الإطفاء ناقصا بالتكلفة لاحقا الملموسة غير الموجودات تقاس. بالتكلفة لها الأولي

 .المرسملة التطوير تكاليف عدا فيما داخليا، المطورة الملموسة غير الموجودات رسملة تتم

 

ت يتم رسملة النفقات اللاحقة فقط عندما يكون من المحتمل خلق منافع اقتصادية مستقبلية إضافية لمجموعة الأصول التي تم تكبد هذه النفقا

 وبشكل موثوق قياس هذه النفقات.بخصوصها وعندما يكون من الممكن 

 

في  يتم إطفاء الموجودات غير الملموسة التي لها عمر محدد على مدى الأعمار الإنتاجية المقدرة لها، وتتم مراجعتها للتأكد من وجود انخفاض

رورة. تندرج مصاريف إطفاء قيمتها وذلك عند وجود دليل يشير الى حدوث انخفاض في القيمة، ويتم تعديل قيمتها بأثر مستقبلي عند الض

  الموجودات غير الملموسة التي لها عمر انتاجي محدد في قائمة الربح أو الخسارة كمصروف وبما يتماشى مع وظيفة الموجودات غير الملموسة.

 

 %25 آلي حاسب برامج صيتراخ

 

 المخزون 3/7

تستند تكلفة المخزون بصورة أساسية على مبدأ المتوسط المرجح وتتضمن  يظهر المخزون بالتكلفة أو صافي القيمة القابلة للتحقق، أيهما أقل.

 النفقات المتكبدة لاقتناء المخزون والتكاليف الأخرى المتكبدة لإحضاره للموقع وبحالته الراهنة.

م إدراج خسائر الانخفاض في القيمة الناتجة تمثل صافي القيمة القابلة للتحقق سعر البيع التقديري للمخزون ناقصاً التكاليف اللازمة لاتمام البيع. يت 

 عن احضار المخزون بصافي القيمة القابلة للتحقق في قائمة الربح أو الخسارة.

 

  النقد وما في حكمه 3/8

يكون تواريخ النقد وما في حكمه يشمل النقد في الصندوق والنقد لدى البنوك وغيرها من الإستثمارات قصيرة الأجل ذات السيولة العالية التي 

للطريقة الغير استحقاقها خلال ثلاثة أشهر أو أقل من تاريخ الإستثمار الأصلي والمتاحة للشركة بدون قيود. يتم إعداد قائمة التدفقات النقدية وفقاً 

  .مباشرة

 

ومعادلات النقد لغرض إعداد قائمة التدفقات  يتم استبعاد النقد ومعادلات النقد المقيدة غير المتاحة للاستخدام )إن وجدت( من قبل الشركة من النقد

 النقدية.

 

 الأدوات المالية 3/9

 

 الأدوات المالية غير المشتقة

 .قامت الشركة بتطبيق متطلبات التصنيف والقياس التالية للأدوات المالية

 

 إثبات الأدوات المالية

 الشركة تقوم. المتاجرة بتاريخ عمومًا ذلك ويكون للأداة، التعاقدية الالتزامات في طرفاً الشركة تصبح عندما المالي والالتزام الأصل إثبات تمي

 التدفقات على الحصول حق بتحويل الشركة تقوم عندما أو الموجودات لتلك التعاقدية النقدية التدفقات انتهاء عند المالية الموجودات إثبات بإلغاء

 أي إثبات يتم. جوهرية بصورة المالية للموجودات الملكية ومزايا مخاطر كافة تحويل خلالها ميت معاملة في المالي الأصل من التعاقدية النقدية

 .منفصلة مطلوبات أو كموجودات بها الاحتفاظ أو بإنشائها الشركة تقوم التي المحولة المالية الموجودات من ناتجة فوائد
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 )تتمة(الأدوات المالية  3/9

 

 إلغاء الإثبات

( المقابل المبلغ المستلم )بما في ذلك أي أصل تم الحصول عليه 1عند استبعاد أصل مالي، يتم إثبات الفرق بين القيمة الدفترية للأصل ومجموع )

خر، ضمن الربح أو الخسارة. ( أي أرباح أو خسائر متراكمة مثبتة في قائمة الدخل الشامل الآ2حديثاً بعد خصم أي مطلوبات مفترضة حديثاً( )

ي قائمة ومع ذلك، فيما يتعلق بأسهم حقوق الملكية المصنفة بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر، فإن أي ربح / خسارة متراكمة مثبتة ف

 .الدخل الشامل الآخر، لا يتم إثباتها في الربح أو الخسارة عند إلغاء الإثبات

 

وتتوقف الشركة عن إثبات  .الي من قائمة المركز المالي عند وفاء الشركة بالالتزام المرتب أو إلغاء العقد إو إنقضاء أجلهيتم إلغاء الإلتزام الم

 :بشكل اساسي عند ةيالموجودات المال

 أو ة؛يالمال الموجودات من ةيالنقد للتدفقات ةيإنتهاء الحقوق التعاقد -

 الموجودات ةيملك ومكافآت مخاطر عيجم انتقال خلالها من تمي التي المعاملة في ةيالتعاقد ةيالنقد التدفقات ليتحص حقوق ليبتحو الشركة اميق -

 أو الجوهري؛ ليبالتحو خلالها من الشركة تقوم لا التي أو ةيالمال

 .ةيالمال الموجودات على طرةيبالس تحتفظ ولا ةيالملك ومكافآت مخاطر عيالإبقاء على جم -

 

 عن بالتوقف الشركة تقوم كما. انتهائها أو إلغاءها أو ةيالتعاقد المطلوبات من الإعفاء تمي عندما ةيعن إثبات المطلوبات المالتقوم الشركة بالتوقف 

 إثبات تمي الحالة تلك وفي ر،يكب حد إلى مختلفة المعدلة للمطلوبات ةيالنقد التدفقات تكون وعندما شروطها ليتعد عند ةيالمال المطلوبات إثبات

 .المعدلة الشروط إلى استنادا العادلة مةيبالق دةيجد ةيمال مطلوبات

 

 ةينقد ريغ موجودات أي ذلك في)بما  المدفوع المالي والمقابل المسددة ةيالدفتر مةيالق نيب الفرق فإن ة،يوعند التوقف عن إثبات المطلوبات المال

 .الخسارة او الربح قائمة ضمن إثباتها تمي( متحملة مطلوبات أو محولة

 

 الأدوات المالية غير المشتقة

 

 تصنيف الأدوات المالية

 :تقوم الشركة بتصنيف موجوداتها المالية ضمن فئات القياس التالية

 الموجودات التي يتم قياسها بالتكلفة المطفأة؛ أو -

 القيمة العادلة من خلال الربح أو الخسارة؛ أو -

 .الإستثمار في أدوات الملكية –القيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر  -

 

 تصنيف الأدوات المالية

ولا يتم إعادة  .يعتمد التصنيف على نموذج العمل للشركة في إدارة الموجودات المالية والشروط التعاقدية للتدفقات النقدية للموجودات المالية

لة فإن كافة تصنيف الموجودات المالية لاحقاً إلى القياس الأولي إلا إذا قامت الشركة بتغيير نموذج العمل لإدارة الموجودات المالية، في هذه الحا

 .ج العملالموجودات المالية التي سوف تتأثر بذلك يتم إعادة تصنيفها في أول يوم لأول فترة مالية تالية للتغيير في نموذ

 

لة من خلال الربح يتم قياس الموجودات المالية بالتكلفة المطفأة إذا تم الوفاء بالشرطين التاليين ولا يتم الإعتراف بها كموجودات مالية بالقيمة العاد

 :أو الخسارة

 التعاقدية؛ وتم الإحتفاظ بها خلال نموذج العمل والذي يهدف إلى الإحتفاظ بالموجودات لتحصيل التدفقات النقدية  -

الأصلي إن الشروط التعاقدية الخاصة بها تؤدي إلى الدخول في تواريخ محددة للتدفقات النقدية والتي تمثل المبلغ الأصلي والفائدة على المبلغ  -

 .القائم

 

أن تختار عرض أية تغيرات لاحقة عند القياس الأولي للإستثمارات في الأدوات المالية والتي لا تحتفظ بها الشركة لغرض المتاجرة، يمكن للشركة 

 .في القيمة العادلة لتلك الإستثمارات بقائمة الدخل الشامل الآخر. ويتم هذا الإختيار على أساس كل إستثمار على حدة

 

ار إليها أعلاه يتم أي موجودات مالية أخرى لم يتم تصنيفها وقياسها بالتكلفة المطفأة أو القيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر كما هو مش

 .قياسها بالقيمة العادلة من خلال الربح أو الخسارة وهذا يتضمن أيضاً الموجودات المالية المشتقة
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 )تتمة(الجوهرية السياسات المحاسبية  .3

 

 الأدوات المالية )تتمة( 3/9

 

 :الأرباح أو الخسائر –اللاحق القياس  –الموجودات المالية 

 

يتم القياس اللاحق لهذه الموجودات بالتكلفة المطفأة باستخدام طريقة الفائدة الفعلية. يتم تخفيض  الموجودات المالية بالتكلفة المطفأة

التكلفة المطفأة بخسائر الانخفاض في القيمة )أنظر أدناه(. يتم إثبات إيرادات الفائدة وأرباح 

يل العملات الأجنبية والانخفاض في القيمة ضمن الربح أو الخسارة. يتم إثبات أي وخسائر تحو

 ربح أو خسارة ضمن الربح أو الخسارة.

 

أدوات الملكية بالقيمة العادلة من خلال 

الدخل الشامل الآخر )إستثمارات أدوات 

 حقوق الملكية(

إثبات توزيعات الأرباح كإيراد بقائمة يتم القياس اللاحق لهذه الموجودات بالقيمة العادلة. يتم 

الربح أو الخسارة فيما عدا ما إذا كانت هذه التوزيعات تمثل إسترداد لجزء من تكلفة الإستثمار. 

أية خسائر أو أرباح أخرى يتم إثباتها بقائمة الدخل الشامل الآخر ولا يتم إعادة تصنيفها إلى 

 قائمة الربح أو الخسارة.

 

ة بالقيمة العادلة من الموجودات المالي

 خلال الأرباح والخسائر

يتم القياس اللاحق لهذه الموجودات بالقيمة العادلة. يتم إثبات صافي الأرباح أو الخسائر متضمنة 

 أي فوائد أو توزيعات أرباح بقائمة الأرباح أو الخسائر.

 

 إعادة التصنيف

جودات المالية، فإنه يجب عليها إعادة تصنيف جميع موجوداتها المالية المتأثرة بذلك وفقا عندما تقوم المنشأة بتغيير نموذج أعمالها في إدارة المو

 .لمتطلبات التصنيف المذكورة أعلاه

 

 مقاصة الأدوات المالية

لتسوية المبالغ  يتم مقاصة الموجودات المالية والمطلوبات المالية وتسجل بالصافي في قائمة المركز المالي فقط عند وجود حق حالي نافذ نظامًا

  .المدرجة وتوافر النية لدى الشركة لتسوية الموجودات مع المطلوبات على أساس الصافي أو تحقيق الموجودات وسداد المطلوبات في نفس الوقت

 

 رأس المال

تعريف الأصل أو الإلتزام. يتم يتم تصنيف الأدوات الصادرة من قبل الشركة كحقوق ملكية )حقوق مساهمين( فقط إلى الحد الذي لا ينطبق عليها 

 .تصنيف الأسهم العادية للشركة كأدوات حقوق ملكية )حقوق مساهمين(

 

 الإنخفاض في القيمة

 

 الانخفاض في قيمة الموجودات المالية

الانخفاض في قيمة الموجودات ( من المنشأة اتباع نموذج الخسارة الائتمانية المتوقعة فيما يتعلق ب9يتطلب المعيار الدولي للتقارير المالية رقم )

 .المالية

 

خر بإستثناء يجب قياس الخسائر الإئتمانية المتوقعة للموجودات المالية التي تقاس بالتكلفة المطفأة أو بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآ

 .الإستثمارات في أدوات الملكية

 

 :صصات الخسارة بإحدى الأسس التالية، يتم قياس مخ9وبموجب المعيار الدولي للتقرير المالي 

شهر  12شهرًا. تنتج هذه الخسارة الائتمانية المتوقعة عن أحداث التعثر في السداد والمحتملة خلال  12الخسارة الائتمانية المتوقعة على مدى  -

 .بعد تاريخ التقرير

ة التي تنتج عن جميع أحداث التعثر في السداد على مدار العمر الخسارة الائتمانية المتوقعة على مدى العمر. هي الخسارة الائتمانية المتوقع -

 .المتوقع للأداة المالية
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 الأدوات المالية )تتمة( 3/9

 

 في القيمة )تتمة( الانخفاض

 

 الانخفاض في قيمة الموجودات المالية

مدى العمر، يطبق القياس إذا ازدادت المخاطر الائتمانية للأصول الائتمانية بشكل كبير في تاريخ التقرير  بالنسبة للخسارة الائتمانية المتوقعة على

شهر إذا لم تزيد هذه المخاطر الائتمانية بشكل كبير. يمكن  12منذ الاعتراف الأولي لها، ويطبق قياس الخسارة الائتمانية المتوقعة على مدى 

منذ الاعتراف الأولي لها إذا تم تحديد أن الأداة المالية لديها  –بشكل كبير  –الائتمانية على أداة مالية لم تزداد للشركة أن تفترض أن المخاطر 

رية وأصول مخاطر ائتمانية منخفضة في تاريخ التقرير. إلا أن قياس الخسارة الائتمانية المتوقعة على مدى العمر يطبق دائمًا للذمم المدينة التجا

وجود عنصر تمويلي جوهري، بحيث يمكن للشركة أن تختار تطبيق هذه السياسة أيضًا للذمم المدينة التجارية مع عدم وجود عنصر العقود دون 

 .تمويلي جوهري

 

  .شهراً 12قامت الشركة باختيار تقييم خسائر إنخفاض الذمم المدينة التجارية بإستخدام الخسائر الإئتمانية المتوقعة على مدى 

 

لقيمة الدفترية للأصًل المالي من خلال استخدام حساب المخصص ويتم إدراج مبلغ الخسارة في الربح أو الخسارة. تستمر إيرادات يتم خفض ا

خسارة الفائدة في الاستحقاق على القيمة الدفترية المخفضة باستخدام معدل الفائدة المستعمل في خصم التدفقات النقدية المستقبلية بغرض قياس 

يتم شطب القروض مع المخصص المرتبط بالقروض، عندما لا يكون هناك نظرة واقعية للاسترداد المستقبلي وتم تحقق جميع الضمانات  الانخفاض.

لقيمة أو تحويلها إلى الشركة. وفي حال زاد أو نقص ـ في سنة لاحقة ـ مبلغ خسارة الانخفاض التقديرية بسبب حدث وقع بعد تسجيل الانخفاض في ا

دة أو تقليص خسارة الانخفاض المثبتة سابقاً من خلال تعديل حساب المخصص. إذا ما تم عكس قيد شطب ما في وقت لاحق، فيتم قيده في فيتم زيا

 .الربح أو الخسارة في الفترة التي تم استرداده فيها

 

 الانخفاض في قيمة الموجودات غير المالية

ة للشركة في تاريخ كل تقرير مالي لتحديد ما إذا كان هناك انخفاضًا في القيمة. وفي حالة وجود تتم مراجعة القيم الدفترية للموجودات غير المالي

 .مثل ذلك المؤشر، يتم تقدير قيمة الأصل القابلة للاسترداد

 

للاسترداد وهي القيمة العادلة ناقصًا يكون هناك انخفاضاً في القيمة عندما تزيد القيمة الدفترية للأصل أو الوحدة المحققة للنقد عن القيمة القابلة 

الأصل مولداً  تكاليف البيع أو القيمة قيد الاستعمال للأصل ـ أيهما أعلى. يتم تحديد القيمة القابلة للاسترداد لأصل واحد من الموجودات، ما لم يكن

و مجموعات أخرى من الموجودات. عندما تتجاوز القيمة للتدفقات النقدية التي تكون مستقلة بشكل كبير عن التدفقات النقدية من موجودات أخرى أ

قابلة الدفترية لأصل أو لوحدة محققة للنقد القيمة القابلة للاسترداد فإن الأصل يعتبر قد تعرض لانخفاض في القيمة ويتم خفضه إلى القيمة ال

حدث المعاملات السوقية. وفي حال عدم القدرة على تحديد مثل هذه للاسترداد. وعند تحديد القيمة العادلة ناقصًا تكاليف إتمام البيع، يتم مراعاة أ

دفقات المعاملات يتم استخدام نموذج التقييم المناسب. تستند القيمة قيد الاستعمال على أساس نموذج التدفق النقدي المخصوم، حيث يتم خصم الت

ي يعكس تقييمات السوق الحالية للقيمة الزمنية للمال والمخاطر المتعلقة النقدية المستقبلية المتوقعة باستخدام معدل خصم ما قبل الضريبة والذ

 .بالأصل

 

إدراجها فيما يتم إثبات الخسائر الناتجة عن الانخفاض في القيمة في قائمة الربح أو الخسارة. إن الخسائر الناتجة عن الانخفاض في القيمة التي يتم 

في البداية لتخفيض القيمة الدفترية لأي شهرة تم توزيعها على الوحدات، ثم لتخفيض القيم الدفترية يتعلق بالوحدات المحققة للنقد يتم توزيعها 

 .للموجودات الأخرى في الوحدة )أو مجموعة الوحدات( على أساس تناسبي

 

لة مسبقاً أو تقلصها. وفي حال وجود يتم عمل تقييم في تاريخ كل تقرير مالي لتحديد ما إذا كان هناك دليلاً على انتفاء خسائر انخفاض قيمة مسج

المسجلة مسبقاً  مثل هذا الدليل، تقوم الشركة بتقدير القيمة القابلة للاسترداد من الأصل أو الوحدة المولدة للنقد. يتم عكس قيد خسارة انخفاض القيمة

ذ إدراج آخر خسارة انخفاض في القيمة. ويكون عكس القيد إذا كان هناك تغيراً في الفرضيات التي استخدمت في تحديد القيمة القابلة للاسترداد من

ح الاستهلاك ـ مع محدوداً بحيث لا تتجاوز القيمة الدفترية للأصل قيمته القابلة للاسترداد أو تتجاوز القيمة الدفترية التي كان ليتم تحديدها ـ بعد طر

ويتم فحص أي  .ثل هذا العكس في القيد في قائمة الربح أو الخسارةعدم تسجيل خسارة انخفاض قيمة للأصل في سنوات سابقة. ويتم إثبات م

 .موجودات غير مالية انخفضت قيمتها ـ عدا الشهرة، إن وجدت ـ لاحتمالية عكس قيد هذا الانخفاض في القيمة في نهاية كل فترة تقرير مالي
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 القروض والذمم المدينة 3/10

الخدمات هي الموجودات المالية غير المشتقة ذات الدفعـات الثابتة أو المحـددة والغير مدرجة فـي سوق نشط وتنشأ أساسًا عن طريق تقديم السلع و

الموجودات المالية التعاقدية والتي يتم الإعتراف بها أولياً بالقيمة العادلة مضافاً للعملاء )مثل الذمم التجارية(، وهي أيضًا تتضمن أنواع أخرى من 

ا مخصص الخسائر إليها التكاليف المباشرة المرتبطة بالحصول عليها، ويتم الإعتراف بها لاحقاً بالتكلفة المطفأة بإستخدام طريقة الفائدة الفعالة ناقصً 

 .الإئتمانية المتوقعة

 

التجارية بالصافي بعد خصم المخصص الذي يسجل في حساب مستقل ويقابله خسارة يتم قيدها ضمن قائمة الربح او الخسارة، عند تظهر الذمم 

 .التأكد من أن الذمم التجارية لن يتم تحصيلها، يتم شطب القيمة الدفترية الإجمالية لها مقابل المخصص المرتبط بها

 

 السلف والقروض 3/11

لي يقاس السلف والقروض التي تتحمل فائدة )بما في ذلك الذمم التجارية الدائنة والدائنون الآخرون( لاحقا بالتكلفة المطفأة باستخدام بعد الإثبات الأو

 طريقة معدل الفائدة الفعال. يتم إثبات الأرباح والخسائر في قائمة الدخل عند استبعاد المطلوبات وكذلك من خلال عملية الإطفاء.

 

 ائنة تجارية ومبالغ مستحة الدفعذمم د 3/12

دام طريقة الفائدة يتم الإعتراف المبدئي بالذمم التجارية الدائنة والمبالغ مستحقة الدفع الأخرى بالقيمة العادلة وتدرج لاحقاً بالتكلفة المطفأة بإستخ

من قائمة مركزها المالي عندما، وفقط عندما، يتم إطفاؤه؛ أي الفعالة. تقوم الشركة بإلغاء الإعتراف بالإلتزام المالي )أو جزء من الإلتزام المالي( 

 .عندما يتم سداد الإلتزام المحدد في العقد أو يتم إلغاؤه أو ينقضي

 

 راضلاقتا فتكالي 3/13

 ونيك لكي يلةطو منيةز رةفت دادهعإ أو ؤهاـنشإ رقتغـيس ذيلوا ما ـلصأ جنتاإ أو ءاـنشإ أو ـراءبش ـرةمباش لمتعلقةا راضلاقتا فتكالي لمـسرت

 لخلا ــروفكمص رىلأخا راضلاقتا فتكالي كافة دتقي. ــــللأصا كلذ تكلفة نم زءكج للبيع أو ،جلهأ نم ئــــنشأ ذيلا رضللغ هزًاجا ــــللأصا

 بإستخدام روضلقا على وللحصا نأــبش ةأــلمنشا ادهتتكب لتيا رىلأخا فلتكاليوا لماليةا دئوالفا نم راضلاقتا فتكالي ونتتك. فيها دتتكب لتيا رةلفتا

 .الفعلي الفائدة طريقة

 

 المخصصات 3/14

نقدية يتم الإعتراف بالمخصصات عندما يكون على الشركة إلتزامات )قانونية أو تعاقدية( ناشئة عن أحداث سابقة والمحتمل أن يكون هناك تدفقات 

 للنفقات وذلك للإدارة، ريتقد لأفضل ةيالحال مةيبالق المخصصات اسي. تم قخارجة لتسوية تلك الإلتزامات ويمكن قياس قيمتها بشكل يعتمد عليه

 عكسي والذي الزكاة قبل ما معدل هو ةيالحال مةيالق ديلتحد المستخدم الخصم معدل إن. ريالتقر فترة ةينها في الحالي للالتزام تهايتسو المطلوب

 .فوائد كمصروفات الوقت لمرور جةينت المخصص في ادةيالز إدراج تمي. بالالتزام المتعلقة والمخاطر للنقود ةيالزمن مةيللق ةيالحال السوق ماتييتق

 

 مزايا الموظفين 3/15

 

 مكافأة نهاية الخدمة –وصف عام لخطة مزايا الموظفين المحددة 

الخدمة )خطة مزايا محددة( ويتم إحتسابها بناءً على إن الشركة مطالبة وفقاً لقانون العمل والعمال في المملكة العربية السعودية بدفع مكافآت نهاية 

نصف راتب الشهر الأخير من كل سنة من سنوات الخدمة الخمس الأولى متضمنة كسور السنة بالإضافة إلى راتب آخر شهر بالكامل لكل سنة 

ة الإستقالة. إن خطة مكافآت نهاية الخدمة غير من سنوات الخدمة التالية أو المتبقية متضمنة كسور السنة. يستحق للموظف نفس المزايا في حال

 .ممولة

 

 طريقة التقييم والفرضيات الرئيسية للدراسة الإكتوارية

ً بمتطلبات معيار المحاسبة الدولي رقم ) ( "مزايا الموظفين"، يتم إحتساب إلتزامات مكافاة نهاية الخدمة بإستخدام التقييم الإكتواري 17إلتزاما

ة الإئتمان المتوقعة في نهاية كل سنة مالية، ويتم تسجيل الأرباح أو الخسائر الناتجة عن إعادة التقييم الإكتواري في قائمة بإستخدام طريقة وحد

ا ية لخطة المزايالدخل الشامل الآخر للفترة التي حدث فيها إعادة التقييم. ولا يتم إدراجها ضمن الربح أو الخسارة. يتم الإعتراف بتكلفة الخدمة الحال

 المحددة في قائمة الربح أو الخسارة ضمن مصروف مزايا الموظفين، لتعكس الزيادة في الإلتزام الناتجة عن خدمات الموظفين للسنة الحالية

حتساب م إوحالات التغير أو خفض أو تسوية المزايا. يتم إدراج تكلفة الخدمات عن السنوات السابقة أيضاً مباشرة في قائمة الربح أو الخسارة. ويت

 .الفائدة بإستخدام سعر الخصم الفعلي في بداية الفترة
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 مزايا الموظفين )تتمة( 3/15

 :يتم تصنيف تكاليف المزايا المحددة كما يلي

الأرباح والخسائر الناتجة عن الترقيات والسداد تكلفة الخدمة )بما في ذلك تكاليف الخدمات الحالية وتكاليف الخدمات السابقة، بالإضافة إلى  -

 للموظفين؛

 تكلفة الفوائد و -

 .إعادة القياس -

 

 مزايا الموظفين قصيرة الأجل

يم الخدمة على يتم إثبات وقياس الإلتزام عن المزايا المتعلقة بالأجور والرواتب والإجازات السنوية والإجازات المرضية في الفترة التي يتم فيها تقد

 .الغ غير المخصومة من المزايا المتوقع دفعها مقابل تلك الخدماتالمب

 

 تكاليف مزايا التقاعد

من أجور تقوم الشركة بالمساهمة في تكاليف مزايا التقاعد الخاصة بالموظفين وفقاً لأنظمة المؤسسة العامة للتأمينات الإجتماعية وتحتسب كنسبة 

مزايا التقاعد المدارة من قبل الحكومة كمدفوعات لخطط مزايا محددة نظرًا لأن إلتزام الشركة بهذه الموظفين. يتم التعامل مع المدفوعات لخطط 

 .الخطط يساوي الإلتزام الناتج عن خطط المزايا المحددة. يتم إدراج المدفوعات لخطط التقاعد كمصروف عند إستحقاقه

 

 الإيرادات 3/16

 

 الإيرادات من العقود مع العملاء

"الإيرادات من  15الشركة إيرادات العقود مع العملاء بناء على نموذج من خمس خطوات كما هو محدد في المعيار الدولي للتقرير المالي تثبت 

 العقود مع العملاء".

 

يير التي يجب الوفاء بها تحديد العقد )العقود( مع عميل: العقد هو اتفاقية تعُقد بين طرفين أو أكثر تؤسس حقوقاً وتعهدات وتضع المعا – 1الخطوة 

 .لكل عقد

 .تحديد التزامات الأداء في العقد: التزام الأداء هو وعد في العقد مع العميل بتحويل بضائع أو تقديم خدمات له - 2الخطوة 

و الخدمات المتعهد بتقديمها تحديد سعر المعاملة: سعر المعاملة هو مبلغ المقابل الذي تتوقع الشركة الحصول عليه نظير نقل البضائع أ – 3الخطوة 

 .إلى العميل، باستثناء المبالغ المحصلة نيابة عن أطراف ثالثة

تخصيص سعر المعاملة لالتزامات الأداء في العقد: في العقد الذي يحتوي على أكثر من التزام أداء، تقوم الشركة بتوزيع سعر المعاملة  – 4الخطوة 

 .المقابل الذي تتوقع الشركة الحصول عليه في مقابل الوفاء بكل التزام أداءعلى كل التزام أداء بمبلغ يحدد مقدار 

 .إثبات الإيراد متى )أو عندما( تفي المنشأة بالتزام أداء - 5الخطوة 

 

ً متغيراً، تقوم الشركة بتقدير المبلغ الذي تستحقه الشركة مقابل نقل الب ضائع أو الخدمات إذا كان المبلغ المزعم تحصيله في العقد يتضمن مبلغا

 .المتعهد بتقديمها إلى العميل

 

داء أو قد يختلف مبلغ المقابل بسبب الخصومات أو الحسومات أو المبالغ المستردة أو الائتمانات أو الامتيازات السعرية أوالحوافز أومكافآت الأ

تعهد به إذا كان استحقاق الشركة للمقابل مشروطا بحدوث أو عدم العقوبات أو غيرها من البنود المماثلة. كما يمكن أن يختلف مبلغ قيمة المقابل الم

 .حدوث حدث مستقبلي

 

يتم إثبات الإيرادات  .إثبات الإيرادات عندما يكون هناك عقد مع العميل لنقل المنتجات ذات الصلة عبر مُختلف فئات المنتجات والمناطق الجغرافية

م الأداء بالسعر المخصص لالتزام الأداء ذلك. يعُرف هذا على أنه النقطة الزمنية التي يتم فيها نقل في قائمة الربح أو الخسارة عند الوفاء بالتزا

ا لشروط السيطرة على المنتجات إلى العميل، ويمكن قياس مبلغ الإيرادات بشكل موثوق ويكون التحصيل محتملاً. يتم نقل السيطرة إلى العملاء وفقً 

يرادات في القيمة العادلة للمقابل المستلم أو المستحق لقاء البضاعة المباعة بالصافي بعد خصم المرتجعات والخصم وتتمثل الإ .الاتفاقية التجارية

 .التجاري

 

 بيع البضائع

لبيع الأدوية والعطور ومستحضرات التجميل وأدوات ومنتجات التجميل.يتم الاعتراف  -صيدليات  -تدير الشركة سلسلة من متاجر البيع بالتجزئة

سعر يرادات في الوقت الذي يتم فيه نقل السيطرة علي الاصل إلي العميل )أي عند شراء العميل للبضائع من منافذ البيع بالتجزئة(.يستحق دفع بالإ

 شركةتقوم الو بعض العملاءة علي الأصل إلي العميل .ومع ذلك بعض المبيعات تتم من خلال المعاملة فوراً في الوقت الذي يتم فية نقل السيطر

ث إن ذلك يمثل النقطة الزمنية التي يصبح فيها الحق في العوض غير مشروط حيث لا يلزم سوي بالاعتراف بالذمم المدينة عند نقل السيطرة حي

 .الإدارة إلي أن العوائد التاريخية تعتبر غير جوهرية وبالتالي لم تقم الإدارة باحتسابهاو مع ذلك توصلت  مرور الوقت قبل استحقاق السداد
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 )تتمة( الإيرادات 3/16

 

 الإيرادات أخرى

والمعدات والمبالغ المستردة الأخرى. يتم تشمل الإيرادات الأخرى المبالغ المستردة من بيعات الخردة والأرباح من بيع الممتلكات والآلات 

مبيعات الخردة والأرباح من بيع الممتلكات والآلات والمعدات والمبالغ المستردة الأخرى في قائمة قائمة الربح والخسارة في  يراداتالأعتراف بإ

 التاريخ الذي يثبت فية حق الشركة في إستلام الدفعة.

 

 الزكاة والضريبة 3/17

للزكاة وفقاً لأحكام وقواعد هيئة الزكاة والضريبة والجمارك )"الهيئة"( في المملكة العربية السعودية. يتم إحتساب الزكاة عن الفترة تخضع الشركة 

بشكل تقديري ويتم تحميل مخصص الزكاة في بند مستقل في قائمة الربح أو الخسارة والدخل الشامل الآخر. ويتم إحتساب مطلوبات الزكاة 

 .إن وجدت، والتي تتعلق بالربوط على سنوات سابقة من قبل الهيئة في الفترة التي يتم فيها إصدار الربوط النهائية الإضافية،

 

 ضريبة القيمة المضافة

هـ(، وهي ضريبة على توريد 1439ربيع الثاني  14م )2018يناير  1تم تطبيق ضريبة القيمة المضافة في المملكة العربية السعودية بدءاً من 

عام، لسلع والخدمات التي يتحملها المستهلك النهائي في نهاية المطاف ولكن يتم جمعها في كل مرحلة من مراحل سلسلة الإنتاج والتوزيع كمبدأ ا

ل للضريبة ولا ينبغي إدراج ضريبة القيمة المضافة في  لذلك؛ يجب أن تعكس معاملة ضريبة القيمة المضافة في حسابات الشركة دورها كمحص ِ

 لدخل أو في النفقات سواءً كانت ذات طبيعة رأسمالية أو إيرادات. ومع ذلك، ستكون هناك ظروف تتحمل فيها الشركة ضريبة القيمة المضافة،ا

 .وفي مثل هذه الحالات التي تكون فيها ضريبة القيمة المضافة غير قابلة للاسترداد، يجب إدراجها في تكلفة المنتج أو الخدمة

 

 المصروفات 3/18

مصروفات البيع والتسويق هي تلك المصروفات الناجمة عن جهود الشركة التي تقوم بها إدارات التسويق والبيع والتوزيع. ويتم تصنيف جميع 

المبيعات المصروفات الأخرى، بإستثناء تكلفة المبيعات وأعباء التمويل، كمصروفات إدارية. ويتم إجراء توزيع للمصروفات المشتركة بين تكلفة 

 .ومصروفات البيع والتوزيع والمصروفات الإدارية، عند اللزوم، على أساس معقول وفقاً لطبيعة ووظيفة تلك المصروفات

 

 التبويب متداول / غير متداول 3/19

 :دماتبوب الشركة الموجودات والمطلوبات في قائمة المركز المالي كمتداولة وغير متداولة. ويتم تبويب الأصل كمتداول عن

 يتوقع أن يتحقق أو توجد نية لبيعه أو إستهلاكه في دورة التشغيل العادية؛ -

 محتفظ به بشكل رئيسي لغرض المتاجرة؛ -

 يتوقع تحقيقه خلال اثني عشر شهرًا بعد تاريخ المركز المالي؛ أو -

ً  كنيالنقد وما في حكمه، ما لم  -  .المالي المركز تاريخ بعد الأقل یعل شهرًا عشر اثني لمدة إلتزام لتسوية الإستخدام أو الصرف من ممنوعا

 .يتم تصنيف جميع الموجودات الأخرى كموجودات غير متداولة

 

 :ويتم تبويب الإلتزام كمتداول عندما

 يتوقع تسويته في دورة التشغيل العادية؛ -

 محتفظ به بشكل رئيسي لغرض المتاجرة؛ -

 لمركز المالي؛ أومن المقرر تسويته خلال اثني عشر شهرًا بعد تاريخ ا -

 .لا يوجد حق غير مشروط لتأجيل تسوية الإلتزام لمدة اثني عشر شهرًا على الأقل بعد تاريخ المركز المالي -

 

 .تقوم الشركة بتبويب كافة الإلتزامات الأخرى كإلتزامات غير متداولة
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  توزيعات الأرباح 3/20

ة فى الفترة تسجيل توزيعات الأرباح المرحلية كإلتزام في الفترة التي يتم فيها إعتمادها من قبل مجلس الإدارة، ويتم قيد توزيعات الأرباح النهائييتم 

 .التي تعتمد خلالها من قبل الجمعية العامة للمساهمين

 

  المعلومات القطاعية 3/21

والعمليات التي تشترك معاً في تقديم منتجات أو خدمات خاضعة لمخاطر وعوائد تختلف عن تلك قطاع الأعمال يمثل مجموعة من الأصول 

 .المتعلقة بقطاعات أعمال أخرى والتي يتم قياسها وفقاً للتقارير التي يتم إستعمالها من قبل الإدارة التنفيذية

 

ة خاضعة لمخاطر وعوائد تختلف عن تلك المتعلقة بقطاعات عمل في القطاع الجغرافي يرتبط بتقديم منتجات أو خدمات في بيئة إقتصادية محدد

 .بيئات إقتصادية أخرى

 

 الإحتياطي النظامي 3/22

من صافي     %10كان على الشركة تحويل ما نسبته  2023يناير  1وفقاً لأحكام نظام الشركات في المملكة العربية السعودية والنظام الأساسي حتى 

من رأس المال. هذا الإحتياطي النظامي غير قابل للتوزيع على  %30ياطي نظامي حتى يبلغ رصيد هذا الإحتياطي دخل السنة لتكوين إحت

 المساهمين. علماً بأن النظام الأساسي الجديد للشركة لايتظمن تكوين احتياطي نظامي.

 

 معاملات مع أطراف ذات علاقة 3/23

ة تتكون من شركات ذات صلة وشركات شقيقة ومديرين وموظفي الإدارة العليا والمنشآت لدى الشركة معاملات وعلاقات مع أطراف ذات علاق

ذات علاقة  التي يمارس عليها المديرين وموظفي الإدارة العليا تأثيراً هاماً، تقوم الشركة خلال السياق العادي للأعمال بإجراء معاملات مع أطراف

ن تلك الأطراف ذات العلاقة وطبيعة وحجم المعاملات معها خلال الفترة / السنة المعنية بالإضافة مختلفة. في تاريخ كل مركز مالي يتم الإفصاح ع

 إلى الأرصدة المستحقة من / إلى تلك الأطراف ذات العلاقة في الإيضاحات حول القوائم المالية.

 

 حق استخدام الاصول والتزامات عقود الايجار 3/24

العقد أو ينطوي على عقد إيجار، عند بدء العقد. تقوم الشركة بإثبات حق استخدام الاصل والتزام عقد الايجار المقابل تقوم الشركة بتقييم ما إذا كان 

ار ذات مدة فيما يتعلق بكل اتفاقيات عقد الايجار والتي تكون فيها هي المستأجر، فيما عدا عقود الايجار قصيرة الأجل )والمحددة بأنها عقود الايج

شهراً أو أقل( وعقود الايجار لألصول ذات القيمة المنخفضة. تقوم الشركة بإثبات مدفوعات لعقود الايجار هذه كمصروف  12الغة الايجار الب

نفاد تشغيلي على أساس القسط الثابت على مدة عقد الايجار مالم يكن هناك أساس منهجي آخر يكون أكثر تمثيلً للنمط الزمني والتي يتم فيه إست

 قتصادية من الاصل المؤجر.المنافع الا

 

 حق استخدام الاصول (أ

تكاليف  يشتمل حق استخدام الاصول على القياس الاولي لالتزام عقد الايجار المقابل، مدفوعات عقد الايجار التي تمت في أو قبل تاريخ البدء وأي

 .الانخفاض في القيمةمباشرة أولية. يتم إعادة قياسها لاحقاً بالتكلفة ناقصاً الإطفاء المتراكم وخسائر 

 

(، عندما تتكبد الشركة التزام بتكاليف تفكيك وإزالة أصل مؤجر، إعادة تأهيل 37يتم إثبات مخصص وقياسه بموجب معيار المحاسبة الدولي رقم )

كاليف في حق استخدام الاصل الموقع الذي تتواجد فيه أو إعادة الاصل الاساسي للحالة المطلوبة بموجب شروط وأحكام عقد الايجار. يتم إدراج الت

 .ذو الصلة، مالم يتم تكبد هذه التكاليف لانتاج المخزون

 

صلة يتم إطفاء حق استخدام الاصول على فترة عقد الايجار أو العمر الانتاجي للأصل الاساسي أيهما أقصر. يتم إطفاء حق استخدام الاصل ذو ال

ن عقد الايجار ينقل ملكية الاصل الاساسي أو تكلفة حق استخدام الاصل تعكس بأن الشركة على مدى العمر الانتاجي للأصل الاساسي، في حال كا

 .تتوقع ممارسة خيار الشراء. يبدأ الإطفاء في تاريخ بدء عقد الايجار

 

الانخفاض في  –( 36يتم عرض حق استخدام الاصول كبند منفصل في قائمة المركز المالي. تقوم الشركة بتطبيق معيار المحاسبة الدولي رقم )

 قيمة الاصول لتحديد ما إذا كان حق استخدام الاصل قد انخفضت قيمته والمحاسبة عن أي خسارة انخفاض في القيمة.

 

ات يتم إدراج الايجارات المتغيرة والتي تعتمد على مؤشر أو معدل في قياس التزام عقد الايجار وحق استخدام الاصل. يتم إثبات المدفوعات ذ

كمصروف في الفترة التي تكبدت فيها الحدث أو الحالة والتي أدت إلى هذه المدفوعات ويتم إدراجها في بند "مصاريف أخرى" في قائمة العلاقة 

 الربح أو الخسارة.
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 حق استخدام الاصول والتزامات عقود الايجار )تتمة( 3/24

 

 التزامات عقود الايجار (ب

لمعدل الضمني يتم قياس التزام عقد الايجار مبدئياً بالقيمة الحالية لمدفوعات عقد الايجار والتي لم يتم دفعها في تاريخ البدء، مخصومة باستخدام ا

اض متزايد إذا لم يتم تحديد المعدل بسهولة، تتكون مدفوعات عقد الايجار المدرجة في قياس في عقد الايجار. تقوم الشركة باستخدام معدل إقتر

 :التزام عقد الايجار من

 مدفوعات عقد الايجار الثابتة )متضمنة المدفوعات الضمنية الثابتة(، ناقصاً أي حوافز تأجيرية، -

 تقاس مبدئياً باستخدام المؤشر أو المعدل في تاريخ البدء،مدفوعات عقد الايجار المتغيرة والتي تعتمد على مؤشر أو معدل،  -

 المبلغ المتوقع أن يكون مستحق الدفع من قبل المستأجر بموجب ضمانات القيمة المتبقية، -

 سعر ممارسة خيارات الشراء، في حال كان المستأجر على يقين معقول بممارسة الخيارات، و -

 .ار، إذا كانت شروط عقد الإيجار تعكس ممارسة خيار إنهاء عقد الايجارمدفوعات الغرامات في حال إنهاء عقد الإيج -

 

الفائدة على  يتم عرض التزام عقد الايجار كبند منفصل في قائمة المركز المالي. يتم قياس التزام عقد الايجار لاحقاً بزيادة القيمة الدفترية لتعكس

 علي( وبتخفيض القيمة الدفترية لتعكس ماتم دفعه من عقد الايجار.التزام عقد الايجار )باستخدام طريقة معدل الفائدة الف

 

 :تقوم الشركة بإعادة قياس التزام عقد الايجار )وإجراء التسوية المقابلة لحق استخدام الاصل( كلما

م عقد الايجار بخصم مدفوعات تم تغيير مدة العقد أو كان هناك تغيير في تقييم ممارسة خيار الشراء، وفي هذه الحالة يتم إعادة قياس التزا -

 عقد الايجار المعدلة باستخدام معدل الخصم المعدل،

ه تغيرت مدفوعات عقد الايجار بسبب التغير في المؤشر أو المعدل أو التغير في الدفعة المتوقعة بموجب القيمة المتبقية المضمونة، وفي هذ -

عقد الايجار المعدلة باستخدام معدل الخصم الاولي )مالم تتغير مدفوعات عقد  الحالات يتم إعادة قياس التزام عقد اإليجار بخصم مدفوعات

 الايجار بسبب التغير في معدل الفائدة العائم، وفي هذه الحالة يتم استخدام معدل الخصم المعدل(.

 

يتم إعادة قياس التزام عقد الايجار بخصم تم تعديل عقد الايجار ولم يتم المحاسبة عن تعديل عقد الايجار كعقد إيجار منفصل، وفي هذه الحالة 

 مدفوعات عقد الايجار المعدلة باستخدام معدل خصم معدل.

 

 عقود الإيجار قصيرة الأجل وعقود الإيجار ذات موجودات منخفضة القيمة (ت

 تفي بحدود الرسملة الخاصة شهر أو أقل. الموجودات منخفضة القيمة هي البنود التي لا 12عقود الإيجار قصيرة الأجل هي عقود بمدة إيجار 

بالشركة وتعتبر غير جوهرية لقائمة المركز المالي بالشركة ككل. يتم الاعتراف بمدفوعات عقود الإيجار قصيرة الأجل وعقود الإيجار ذات 

 الموجودات منخفضة القيمة على أساس القسط الثابت في قائمة الارباح أو الخسائر.

 

 إستخدام الأحكام والتقديرات .4

موجودات تطلب إعداد القوائم المالية من الإدارة إستخدام الأحكام والتقديرات التي تؤثر في تطبيق السياسات المحاسبية على المبالغ المدرجة للي

وعوامل إن التقديرات والإفتراضات مبنية على خبرة سابقة  .والمطلوبات والإيرادات والمصروفات وقد تختلف النتائج الفعلية عن هذه التقديرات

ن تتضمن توقعات بالأحداث المستقبلية والتي تعتبر مناسبة للظروف وتستخدم لتمديد الفترة الدفترية للموجودات والمطلوبات غير المستقلة ع

مراجعة  المصادر الأخرى، يتم تقييم التقديرات والإفتراضات بشكل مستمر. يتم مراجعة التقديرات المحاسبية المثبتة في الفترة التي يتم فيها

 .التقديرات في فترة المراجعة والفترات المستقبلية في حال أثرت التقديرات التي تغيرت على الفترات الحالية والمستقبلية

 

 لظاهرة فيفيما يلي توضيحاً لأهم التقديرات وحالات عدم التأكد والأحكام الهامة عند تطبيق السياسات المحاسبية التي لها أثر هام على المبالغ ا

 :القوائم المالية، والتي تم إدراجها في الإيضاحات

 

 قياس إلتزام مزايا الموظفين

الحالية يتم إحتساب إلتزام الشركة المتعلق بخطط المنافع المحددة عن طريق تقدير قيمة المنافع المستقبلية التي إكتسبها الموظفين في الفترات 

ة. يتم الإحتساب سنوياً من قبل خبير إكتواري مستقل بإستخدام طريقة وحدة الإئتمان المتوقعة. والسابقة وتخصم القيمة للوصول إلى القيمة الحالي

 (.16) تم إستخدام الأحكام في تقدير الإفتراضات الإكتوارية. تم الإفصاح عن الإفتراضات الرئيسية بالإيضاح رقم

 

 الإنخفاض في قيمة الموجودات غير المالية

قوم الشركة بمراجعة القيم الدفترية لموجوداتها غير المالية )بخلاف المخزون( لتحديد ما إذا كان هناك مؤشر على في تاريخ كل تقرير مالي ت

الأصول الإنخفاض في القيمة. في حالة وجود ذلك المؤشر، يتم تقدير القيمة القابلة للإسترداد للأصل. لإختبار الإنخفاض في القيمة، يتم تقسيم 

ة للنقد ناتجة عن الإستخدام المستمر والتي تكون بصورة كبيرة مستقلة عن التدفقات النقدية الناتجة من الأصول الأخرى إلى وحدات أصغر مولد

 .أو وحدات توليد النقد الأخرى
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 المالية )تتمة(الإنخفاض في قيمة الموجودات غير 

أعلى. تعتمد قيمة  إن القيمة القابلة للإسترداد لأحد الأصول أو لوحدة توليد النقد هي قيمته الإستخدامية أو قيمته العادلة ناقصاً تكاليف البيع، أيهما

ما قبل الضريبة التي تعكس تقديرات  الإستخدام على التدفقات النقدية المستقبلية المقدرة مخصومة إلى قيمتها الحالية وذلك بإستخدام معدل خصم

يتم إثبات خسائر الإنخفاض في القيمة إذا كانت القيمة  .السوق الحالية للقيمة الحالية للنقود والمخاطر المحددة لأحد الأصول أو لوحدة توليد النقد

 .الدفترية للأصل أو وحدة توليد النقد تزيد عن قيمتها القابلة للإسترداد

 

 ثم ومن النقد توليد وحدة على محملة شهرة لأي الدفتري المبلغ ضيلتخف تحميلها أولاً  تمير الهبوط في قائمة الربح أو الخسارة. يتم إثبات خسائ

يتم عكس خسارة الهبوط فقط للمدى الذي لا يتعدى قيمة المبلغ  .نسبي أساس یعل النقد توليد وحدة في الأخرى للأصول ةيالدفتر مةيالق تخفيض

)غير  الدفتري للأصل قيمته الدفترية بعد خصم الإستهلاك أو الإطفاء التي كان من الممكن إحتسابهم إذا لم يتم إثبات خسائر هبوط في القيمة

 (.5إيضاح موجودة(، تم الإفصاح عن الإفتراضات الرئيسية )

 

 الذمم التجارية المدينة والذمم المدينة الأخرىإنخفاض قيمة 

بعض تطبق الشركة نموذج الخسائر الائتمانية المتوقعة لتحديد خسائر الإنخفاض في قيمة الذمم التجارية المدينة، ويتطلب ذلك من الشركة أخذ 

 ( 11 و 9العوامل المستقبلية بعين الاعتبار أثناء حساب إحتمالية التعثر )إيضاح 

 

 ض قيمة المخزونإنخفا

ككل أو تقوم الإدارة بتقدير الإنخفاض في قيمة المخزون للوصول إلى صافي القيمة القابلة للتحقق إذا كانت تكلفته غير مستردة أو أصبح تالفاً 

لتحقق لأقل من تكلفته. جزءاً منه، أو إذا كان سعر بيعه أقل من تكلفته أو في حالة وجود أي عوامل أخرى قد تؤدي إلى إنخفاض قيمته القابلة ل

تبار وتستند تقديرات صافي القيمة القابلة للتحقق للمخزون على أكثر الأدلة موثوقية في وقت إستخدام التقديرات. وتأخذ هذه التقديرات بالإع

د أن ظروف هذه الأحداث قائمة كما التقلبات في الأسعار أو التكاليف المرتبطة بشكل مباشر بأحداث تقع بعد تاريخ القوائم المالية بالقدر الذي يؤك

 .(8في نهاية الفترة المالية )إيضاح 

 

 الأعمار الإنتاجية للعقارات والآلات والمعدات

تبار تحدد الإدارة الأعمار الإنتاجية المقدرة للعقارات والآلات والمعدات بغرض إحتساب الإستهلاك. يتم تحديد هذا التقدير بعد الأخذ بالاع

وقع للموجودات والضرر المادي الذي تتعرض له هذه الموجودات. وتقوم الإدارة بمراجعة القيمة المتبقية والأعمار الإنتاجية سنوياً الإستخدام المت

 .(5ويتم تعديل التغير في مصروفات الإستهلاك )إن وجدت( في الفترات الحالية والمستقبلية )إيضاح 

 

 الموجودات غير الملموسة

الإنتاجية المتوقعة للموجودات غير الملموسة بفترة زمنية محددة أو لمدة غير محددة. بالنسبة للموجودات غير الملموسة ذات يتم تقدير الأعمار 

إحتمال  العمر الإنتاجي المحدد فيتم إطفاؤها على مدار فترة العمر الإنتاجي الإقتصادي لها ويتم تقييم الانخفاض في القيمة عند وجود مؤشر على

في القيمة. يتم مراجعة فترة الاطفاء وطريقة الاطفاء للموجودات غير الملموسة ذات العمر الإنتاجي المحدد على الأقل في نهاية كل الإنخفاض 

صل بتغيير فترة مالية. وتحسب التغيرات في العمر الإنتاجي المتوقع أو الطريقة المتوقعة لإطفاء المزايا الإقتصادية المستقبلية المتضمنة في الأ

 ـوفق الحاجة  وتعامل كمتغيرات في التقديرات المحاسبية. ويتم الاعتراف بمصروفات الإطفاء للموجودات غير الملموسة  -فترة أو طريقة الاطفاء 

 .ذات العمر الإنتاجي المحدد في قائمة الربح أو الخسارة ضمن المصروفات التي تتناسب مع وظيفة الأصل غير الملموس

 

غير الملموسة ذات العمر الإنتاجي غير المحدد فلا يتم اطفاؤها، بل يتم اختبارها لقياس انخفاض القيمة سنوياً سواءً بصورة بالنسبة للموجودات 

مر الإنتاجي منفردة أو على مستوى الوحدات المنتجة للنقد. ويتم مراجعة تقييم العمر غير المحدد للأصل سنويا لتحديد فيما إذا ما زال لاستخدام الع

 المحدد ما يبرره. وفى حالة عدم استمرار هذه المبررات يتم تغيير تقدير العمر الإنتاجي إلى عمر إنتاجي محدد على أساس مستقبلي )إيضاحغير 

7). 
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 إستخدام الأحكام والتقديرات )تتمة( .4

 

 القيمة العادلة للموجودات والمطلوبات

بيع أصل أو المدفوع لتحويل إلتزام ضمن معاملة نظامية ما بين المشاركين في السوق في تاريخ القياس القيمة العادلة هي سعر البيع المستلم مقابل 

 .أو في غياب ذلك، السوق الأفضل المتاح في ذلك التاريخ. إن القيمة العادلة للمطلوبات تعكس مخاطر عدم القدرة على الأداء

 

خدم الشركة البيانات التي يمكن رصدها في السوق قدر المستطاع. يتم تصنيف القيم العادلة عند قياس القيمة العادلة لأصل أو إلتزام مالي، تست

 :ضمن مستويات تسلسل هرمي على أساس المعطيات المستخدمة في أساليب التقييم كما يلي

 

 كن الحصول عليها في تاريخ القياس.الأسعار المتداولة )غير المعدلة( في الأسواق النشطة لموجودات أو مطلوبات مماثلة يم المستوى الأول:

 

مدخلات أخرى غير الأسعار المدرجة وغير المتضمنة تحت المستوى الأول والتي يمكن ملاحظتها للموجودات والمطلوبات  المستوى الثاني:

 بطريقة مباشرة )كالأسعار( أو غير مباشرة )مشتقة من الأسعار(.

 

 .ات والتي لا تعتمد على بيانات سوقية ملحوظة )مدخلات غير قابلة للملاحظة(مدخلات للموجودات والمطلوب المستوى الثالث:

 

تم تصنيف إذا كانت المدخلات المستخدمة لقياس القيمة العادلة لأصل أو إلتزام تقع في مستويات مختلفة من التسلسل الهرمي للقيمة العادلة فإنه ي

 .وهرياً للقياس ككلالقياس بالكامل ضمن أقل مستوى للمدخلات الذي يعتبر ج

 

 .رييالتغ هايف حدث التي ريالتقر فترة ةينها في العادلة مةيللق الهرمي التسلسل اتيمستو نيتعترف الشركة بالتنقلات ب

 

 ديدتج رلخيا لمتضمنةا ودللعق رلإيجاا دعق دةم ديدتح

 رلإيجاا دعق ديدتم ربخيا لةومشم راتفت أي لىا بالإضافة ر،لإيجاا دلعق ءللإلغا لقابلةا رغي دةلما نهاأ على رلإيجاا دعق دةم ديدبتح الشركة ومتق

 .ستهرمما متت لاأ دكؤلما نم نكا إذا ر،لإيجاا دعق ءنهاإ رخيا يهاطيغ راتفت أي أو ،ستهرمما متت أن دكؤلما نم نكا إذا

 

 متقيي في ملحكا الشركة بقطت. واتنـــس 5 إلى تصل افيةـــضإ رةلفت ـــوللأصا رتئجاـــسا في ر،لإيجاا ودعق ضبع بجوبم ر،لخياا الشركة دىل

 اـيداــــقتصا زاافـح تخلق لتيا لةـلصا ذات لموالعا جميع رلاعتباا نبعي ذتأخ نهاأ ،يعني ما. ديدلتجا رخيا ةـسرمما وللمعقا نم نكا إذا ما

 لتيا ظروفلا في رتغيي أو وهريج ـدثح كاـنه ناـك إذا راـلإيجا ـدعق ـدةم متقيي الشركة ـدتعي ـدء،لبا يخراـت ـدبع. ـديـدلتجا راـخي ةـــــسراـلمم

 .ديدلتجا رخيا( سةرمما دمع)أو  سةرمما على تهادرق على رثؤيو تهاطرسي تتح تقع

 

 الالتزامات المحتملة

الالتزامات المتأصلة ممارسة يتم تسوية الالتزامات المحتملة، بحسب طبيعتها، عند وقوع أو عدم وقوع حدث مستقبلي أو أكثر. يتضمن تقدير هذه 

 أحكام هامة وعمل تقديرات لنتائج أحداث مستقبلية.

 

 الاستمرارية 

كما هو  المنظور المستقبل التجارية في أعمالها في تستمر سوف الشركة أن تفترض الذي الاستمرارية، مبدأ أساس القوائم المالية على إعداد تم
في  ونجاحها أعمالها من النقدية التدفقات من المزيد تحقيق على تعتمد أعمالها في على الاستمرار الشركة قدرة أنو القوائم المالية، في مبين
الأولوية، وقد أجرت الشركة تقييماً لقدرتها على الأستمرار وليس لدي الإدارة علم بأي شك جوهري  حقوق طرح خلال من مالها رأس زيادة

 على الاستمرار على أساس مبدأ الاستمرارية.قد يثير شكوك كبيرة حول قدرة الشركة 
 

 المخصصات
تدفقات تعتمد المخصصات بحسب طبيعتها، على تقديرات وعمليات تقويم للتأكد مما إذا تم استيفاء معايير الإثبات، بما في ذلك تقدير احتمالية ال

يئية إلى تقدير التكاليف، بعد الأخذ بعين الإعتبار، المشورة النقدية الصادرة. تستند تقديرات الإدارة بشأن المخصصات المتعلقة بالامور الب
 القانونية وغيرها من المعلومات المتاحة حاليا. كما تتضمن مخصصات منافع انتهاء الخدمة وتكاليف التخارج إن وجدت، بالإضافة إلى إبداء

الخدمة وإغلاق الموقع أو تكاليف التخارج الأخرى. تنطوي الإدارة لحكم في تقدير التدفقات النقدية الصادرة المتوقعة لمدفوعات إنتهاء 
دية مخصصات العقود التي تعتبر تكاليفها أكبر من منافعها أو المطلوبات غير المؤكدة على أفضل تقدير للإدارة فيما إذا كانت التدفقات النق

  الصادرة محتملة.
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 الأحكام والتقديرات )تتمة( إستخدام .4

 
 الخسائر الأئتمانية المتوقعة

ة يتم تحديد مخصص الخسائر الإئتمانية المتوقعة بالرجوع إلى مجموعة من العوامل للتأكد من أن ارصدة الذمم المدينة غير مبالغ فيها نتيج
 بناء المدينة تجميع الذمم تم المتوقعة، الإئتمان خسائر لقياس المدينة للذمم الأولي تاريخ الإعتراف من العمر أساس احتمال عدم تحصيلها، على

 للشركة وتم المعلومات التاريخية من المتوقعة الخسارة معدلات إستنتاج تم المتقادمة. الأيام وعدد الإئتمان المشتركة مخاطر خصائص على
المحلي.  الناتج نمو ومعدل مثل التضخم الكلي الاقتصاد لعوامل مستقبلية معلومات أي تتضمن والتي المتوقعة المستقبلية لتعكس النتيجة تعديلها

 (.9تم الإفصاح عن الإفتراضات الرئيسية بالإيضاح رقم )
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 ممتلكات وآلات ومعدات .5

 

وقد تم دفع إجمالي قيمة العقد خلال العام وكذلك تم الانتهاء  سعودي ريال 247,250بقيمة يتمثل بند أضافات الأراضى في قطعة أرض تم شراؤها خلال العام بمدينة القصيم بمنطقة "البدائع" من أجل إقامة فرع خاص بالشركة * 
 من إجراءات نقل الملكية وكافة الإجراءات النظامية ذات العلاقة. علما بأنه لا توجد أطرف ذات علاقة ضمن هذه الصفقة.

 
 .م2025عام  النص الثاني من ، ومن المتوقع الانتهاء منها خلالالقصيم -عنيزةتضمن مشروعات تحت التنفيذ تجهيزات لفرع الرازي في منطقة * ي*
 

 .خلال العام الحالي ومشتريات تم تحويلها الي بند المخزون حيث تم استرجاعها بالكامل خاماتتحويلات المخزون في  تتمثل*** 
 
 
 

ديسمبر                31

 م2024

مشروعات تحت 

 *التنفيذ*

 

المعدات 

 والالات

أجهزة 

كهربائية 

 وحواسب

أثاث ومعدات 

 مكاتب

عدد وأدوات 

 وسائل نقل وقوالب

تجهيزات 

 وتركيبات

مباني وتحسينات 

على أصول 

 مستأجره

 

 *أراضي

  

 التكلفة          

  م2024يناير  1الرصيد في  2,500,050 6,908,760 4,116,782 620,995 82,547 108,042 1,999,496 -- 1,073,028 17,409,700

 خلال السنة  إضافات 247,250 11,074 1,450 149,530 358 34,491 188,024 70,917  3,154,463 3,857,557

 المشروعات من المحول -- 3,250,026 264,475 -- 17,786 27,976.0 -- -- (3,560,263) --

 تحويلات الي المخزون*** -- -- -- -- -- -- -- -- (95,000) (95,000)

 م2024ديسمبر  31الرصيد في  2,747,300 10,169,860 4,382,707 770,525 100,691 170,509 2,187,520 70,917 572,228 21,172,257

           
 الاستهلاك المتراكم          

5,403,693 -- -- 1,265,653 27,709 31,658 338,238 1,420,432 2,320,003 --  

 
  م2024يناير  1الرصيد في 

 (4/1السنة )ايضاح المحمل خلال  -- 660,417 395,657 143,827 7,842 13,727 274,112 702 -- 1,496,284

  م2024ديسمبر  31في   -- 2,980,420 1,816,089 482,065 39,500 41,436 1,539,765 702 -- 6,899,977

           

 صافي القيمة الدفترية          

  م2024ديسمبر  31كما في  2,747,300 7,189,440 2,566,618 288,460 61,191 129,073 647,755 70,215 572,228 14,272,280

 م2023ديسمبر  31كما في  2,500,050 4,588,757 2,696,350 282,757 50,889 80,333 733,843 -- 1,073,028 12,006,007
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 )تتمة( ممتلكات وآلات ومعدات .5

 
ريال سعودي. وقد تم دفع إجمالي قيمة العقد خلال العام وكذلك تم الانتهاء  2,500,050يتمثل بند أضافات الأراضى في قطعة أرض تم شراؤها خلال العام بمدينة القصيم بمنطقة "البدائع" من أجل مبني إداري للشركة بقيمة *

.الإجراءات النظامية ذات العلاقة. علما بأنه لا توجد أطرف ذات علاقة ضمن هذه الصفقةمن إجراءات نقل الملكية وكافة   
 م.2024م، ومن المتوقع الانتهاء منها خلال عام 2023** يتضمن مشروعات تحت التنفيذ تجهيزات لفرع الرازي في منطقة عنيزة والمبنى الجديد الكائن بمنطقة البدائع عام 

 
 ديسمبر كما يلى: 31الاستهلاك المحمل للسنة المالية المنتهية في تم توزيع  5/1

 م  2023ديسمبر  31  م 2024ديسمبر  31 إيضاح 

 1,015,036  1,122,212 24 مصروفات بيع وتوزيع
 270,676  299,258 25 عمومية وإداريةمصروفات 

 67,669  74,814 23 تكلفة المبيعات
  1,496,284  1,353,381 

ديسمبر                31

 م2023

تحت  مشروعات

 التنفيذ*

أجهزة 

كهربائية 

 وحواسب

أثاث 

ومعدات 

 مكاتب

عدد وأدوات 

 وسائل نقل وقوالب

تجهيزات 

 وتركيبات

مباني 

وتحسينات على 

 أصول مستأجره

 

  *أراضي

 التكلفة         

 م2023يناير  1التكلفة كما فى  -- 6,065,673 3,934,878 671,495 78,510 91,278 1,785,518 52,459 12,679,811

4,780,389 
 

2,078,041 
 

108,697  
 

14,008  
 

2,717  
 

-- 
 

33,118  
 

43,758  
 

 خلال السنة  إضافات 2,500,050

 المحول من مشروعات تحت التنفيذ --  799,329  148,786 --  1,320  2,756  105,281 (1,057,472) --

 السنةإستبعادات خلال  -- -- -- (50,500) -- -- -- -- (50,500)

 م2023ديسمبر  31الرصيد كما في  2,500,050 6,908,760 4,116,782 620,995 82,547 108,042 1,999,496 1,073,028 17,409,700

  

 

     

 

   
 مجمع الاستهلاك          

4,082,035 -- 1,022,500 18,490 24,000 240,368 1,045,705 1,730,972 --  

 
 م2023يناير 1مجمع الإستهلاك كما في 

 (4/1المحمل خلال السنة )ايضاح  --  589,031  374,727 129,593  7,658  9,219  243,153 -- 1,353,381

 مجمع الاستبعادات خلال السنة -- -- -- (31,723) -- -- -- -- (31,723)

 م2023ديسمبر  31الرصيد كما في  -- 2,320,003 1,420,432 338,238 31,658 27,709 1,265,653 -- 5,403,693

          
 صافي القيمة الدفترية         

 م2023ديسمبر  31كما في  2,500,050 4,588,757 2,696,350 282,757 50,889 80,333 733,843 1,073,028 12,006,007

 م2022ديسمبر  31كما في  -- 4,334,701 2,889,173 431,127 54,510 72,788 763,018 52,459 8,597,776
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 الايجار موجودات حق استخدام والتزام عقود .6

 

 موجودات حق استخدام

 م2023ديسمبر 31  م2024ديسمبر 31 

    التكلفة

 12,194,033  14,178,959 يناير  1الرصيد كما فى 

 1,984,926  1,095,281 الإضافات خلال السنة

 --  (6,123,947) سنة استبعادات خلال ال

 --  268,082 تسويات خلال السنة

 14,178,959  9,418,375 الرصيد في نهاية السنة

    

    الإطفاء المتراكم

 4,571,182  6,834,450 يناير  1الرصيد كما فى 

 2,263,268  2,185,449 الاطفاء خلال السنة

 --  (3,705,807) سنةأطفاء الاستبعادات خلال ال

 6,834,450  5,314,092 الرصيد في نهاية السنة

    

    صافي القيمة الدفترية

 7,344,509  4,104,283 الرصيد في نهاية السنة

 

 تم تحميل الاطفاء على قائمة الربح او الخسارة كالاتى:

 

 م 2023ديسمبر 31  م2024ديسمبر 31 

 1,697,449  1,639,087 (24)إيضاح مصروفات بيع وتوزيع 

 452,655  437,090 (25إيضاح مصروفات عمومية وإدارية )

 113,164  109,272 (23)إيضاح تكلفة المبيعات 

 2,185,449  2,263,268 

 

 يوضح الجدول ادناه القيمة الدفترية لالتزامات عقود الايجار والحركة خلال السنة كالاتى:

 

 فيما يلي الحركة على إلتزامات عقود الايجار 6/1

 

 م2023ديسمبر 31  م2024ديسمبر 31 

 7,621,186  7,982,056 يناير  1الرصيد في 

 1,984,926  1,095,281 الإضافات خلال السنة

 361,524  246,167 (27مصروفات تمويل )إيضاح 

 --  (2,584,397) استبعاد عقود خلال السنة 

 --  (49,741) تسويات خلال السنة

 (1,985,580)  (2,756,694) مدفوعات خلال السنة

 7,982,056  3,932,672 الرصيد في نهاية السنة

 2,156,077  1,124,516  الجزء المتداول التزامات عقود ايجار

 5,825,979  2,808,156 الجزء غير المتداول التزامات عقود ايجار
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 ، صافيموجودات غير ملموسه .7
 م2023ديسمبر 31  م2024ديسمبر 31 

    التكلفة

 362,079  649,122  يناير 1الرصيد كما فى 

 287,043  9,777 الإضافات خلال السنة

 649,122  658,899 الرصيد في نهاية السنة

    

    الإطفاء المتراكم

 100,833  175,414  يناير 1الرصيد كما فى 

 74,581  144,925 (25الاطفاء خلال السنة )إيضاح 

 175,414  320,339 الرصيد في نهاية السنة

    

    صافي القيمة الدفترية

 473,708  338,560 الرصيد في نهاية السنة

 

 لمخزونا .8
 م2023ديسمبر 31  م2024ديسمبر 31 

 21,995,825  18,853,812 المخزون 

 --  (529,303) مخصص مخزون متقادم  يخصم:

 18,324,509  21,995,825 

 وفيما يلي حركة مخصص مخزون متقادم:
 

م2024ديسمبر  31   م2023ديسمبر  31  

 --  -- رصيد اول السنة
 --  529,303 المكون خلال السنة

 --  529,303 رصيد نهاية السنة

 

  ذمم تجارية مدينة، بالصافي .9

  م2024ديسمبر 31  م2023ديسمبر 31

 ذمم مدينة تجارية 2,167,331  860,970

(17,286) 

 

 يخصم: مخصص الخسائر الائتمانية المتوقعة (17,286) 

843,684  2,150,045  

 

ديسييييمبر  31مليون ريال سييييعودى من ارصييييدة الذمم المدينة التجارية القائمة للشييييركة فى  1.7بلغت التحصيييييلات فى الفترة اللاحقة مبلغ    

ريال سعودي( وحسب أفضل تقديرات الادارة وجد ان المخصص ليس ذو أثر جوهري ولم يتم تأثير القوائم  ألف 790م: 2023م )2024

 .المالية بها

 

 وفيما يلي حركة مخصص الخسائر الائتمانية المتوقعة: 9/1
 م2023ديسمبر  31  م2024ديسمبر 31 

 7,606  17,286 رصيد اول السنة
 9,680  -- المكون خلال السنة

 17,286  17,286 ةنهاية السن رصيد
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 المعاملات مع الأطراف ذات علاقة .10
 

 المعاملات مع الأطراف ذات علاقة

 :تتمثل اهم المعاملات الجوهرية التي تمت مع الأطراف ذات العلاقة خلال السنة

 

 اسم الجهة

طبيعة 

م2024ديسمبر  31 طبيعة المعاملة العلاقة  م2023ديسمبر  31  

عبد الله يوسف بن 

 يوسف العريني

أحد كبار 

 المساهمين

 (41,720)  -- ايداعات

  21,300  -- مسحوبات

  20,420  --  مبيعات

 شركة أزود

 –للصناعة 

)شركة سعودية 

 مساهمة مقفلة(

 (31,817)  -- مصروفات بالإنابة شقيقة  شركة

 --  127,832 تحصيلات 

الطبية )شركة الرازي شركة تسديدات من 

 لصالح شركة أزودسعودية مساهمة( 

 7,581  -- )شركة سعودية مساهمة مقفلة( –للصناعة 

 (23,000)  -- ايجار مستودع بنتم من ازود

موديل  نقل ملكية اصل ثابت ) سيارة

 –للصناعة  ( الى شركة أزودم2015

  25,000  -- )شركة سعودية مساهمة مقفلة(

 (11,871)  --  شترياتم

صيانة وحراسة ومياه  ومصروفات كهرباء 

 وسكن موظفين محملة على شركة أزود

 161,939  -- )شركة سعودية مساهمة مقفلة( –للصناعة 

 

  م2023ديسمبر  31  م 2024ديسمبر  31 مستحق من أطراف ذات علاقة

 127,832  -- سعودية مقفلة(مساهمة )شركة  –للصناعة  شركة أزود

 

 مدينه أخرى وذمممصروفات مدفوعه مقدما  .11
  م 2024ديسمبر 31  م2023ديسمبر 31

757,658  361,375  ً  مصروفات مدفوعة مقدما
818,876 

 

 موردين دفعات مقدمة  337,768 
 عهد وسلف عاملين 144,944  150,219
75,069 

 

 ضريبة القيمة المضافة -- 
 تامينات لدى الغير --  6,167

 اخرى 62,958  117,632

1,925,621  907,045  

 

 النقد وما في حكمه .12
  م2024ديسمبر 31  م2023ديسمبر 31

 النقد لدى البنوك 693,614  618,128
 عهد نقدية --  72,354

 الصندوقالنقد في  73,493  9,916

700,398  767,107  

 

 مصرفية مؤسسات لدي بها محتفظ أنها حيث منخفضة ائتمانية مخاطر ذات أنها علي البنكية الارصدة جميع تقيم يتم ،تقرير كل تاريخ في

.و لذلك فان احتمالية للشركة، ولا يوجد تاريخ تعثر لأي من الأرصدة البنكية الائتماني التصنيف عالية و طيبة سمعة ذات دولية و محلية

 .معدومهد تكون ضئيلة أو التعثر تستند إلي العوامل المستقبلية أو أية حالات تعثر ناتجةعن خسائر تكا
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 رأس المال .13
 ريال سعودى وجميعها أسهم نقديه عادية. 10ريال سعودى وقيمة كل حصة  15,200,000رأس المال مبلغ  بلغ م2024 ديسمبر 31في  كما

 ريال سعودى وجميعها أسهم نقديه عادية. 10ريال سعودى وقيمة كل حصة  15,200,000بلغ رأس المال مبلغ  م:2023)
 

 علاوة الإصدار .14
 تتمثل علاوة الإصدار في قيمة المحصل الزائد من المساهمين نتيجة الفرق بين القيمة الاسمية والسوقية للسهم في تاريخ التقييم. 

 

 م2023ديسمبر 31  م2024ديسمبر 31 

 6,180,400  6,696,188 يناير  1كما فى 

 (146,712)  -- سوق نمويخصم: مصاريف التقييم المرتبطة بالادراج الجارى في 

 662,500  --  بالطرح متعلقة سابقة مصروفات استرداد

 6,696,188  6,696,188 الاجمالى

 

 توزيعات أرباح .15
م 1444 شعبان 29م الموافق 2023 مارس 21في وافق المساهمون  :م2023) توزيعات خلال السنة توجدم لا 2024ديسمبر  31كما في 

ريال سعودي  197.1 بما يعادلسعودي  ريال 1,819,888وافق المساهمون في إجتماع الجمعية العمومية العادية علي توزيع أرباح نقدية بيقمة 

طبقا للصلاحيات المخولة له من قبل الجمعية م 1445صفر  15م الموافق 2023اغسطس  31 كذلك أقر مجلس الادارة بتاريخو  للسهم الواحد

  .(للسهم الواحد ريال سعودي 39.0بيقمة بما يعادل  592,800العمومية العادية الموافقة علي توزيعات أرباح نقدية بقيمة 
 

 إحتياطي نظامي .16
من صافي دخل السنة لتكوين إحتياطي نظامي حتى يبلغ  %10كان على الشركة تحويل ما نسبته  2023يناير  1لنظام الأساسي حتى لوفقاً 

ً بأن النظام الأساسي الجديد  من رأس المال. هذا الإحتياطي النظامي غير قابل للتوزيع على المساهمين. %30الإحتياطي رصيد هذا  علما

 للشركة لايتظمن تكوين احتياطي نظامي.

 

  التزامات المنافع المحددة للموظفين .17
 

 :يليالتقديرات المستخدمة في احتساب التزام نهاية الخدمة للموظفين كما  17/1
 )النسبة المئوية سنوياً( 

 م2023ديسمبر  31  م2024ديسمبر  31 

 %5  %5.00 المعدل المقدر للزيادة في مرتبات الموظفين
 %5.06  %5.51 معدل الخصم

 
 فما يلي حركة على الالتزامات مزايا للموظفين 17/2

 
م2024ديسمبر  31   م2023ديسمبر  31  

 881,814  1,155,324 يناير  1الرصيد في 
 266,958  280,466 الحالية تكلفة الخدمة

 42,884  51,874 (27)إيضاح اعباء تمويلية 
 (48,267)  (260,285) المزايا الفعلية المدفوعة خلال السنة

 11,935  (76,601) كتوارية من قياس المزايا منافع الموظفينخسائر ا)مكاسب( / 

الخدمة  في نهاية السنة من إعادة قياس مزايا نهاية الرصيد
 1,155,324  1,150,778 للموظفين

 

 على قائمة الربح او الخسارة كالاتى: الحالية تم تحميل تكلفة الخدمة

 

 م 2023ديسمبر 31  م2024ديسمبر 31 ايضاح 

 226,914  224,373 24 مصروفات بيع وتوزيع 

 26,696  42,070 25 مصروفات عمومية وإدارية 

 13,348  14,023 23 تكلفة المبيعات 

  280,466  266,958 
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 )تتمة( مزايا نهاية الخدمة للموظفين .17
 

 إن حساسية التزام المنافع المحددة للتغيرات في المتوسط المرجح للافتراضات الرئيسية هي: 17/3

 

 عامل تغيير في الافتراض  م2024ديسمبر 31  م2023ديسمبر 31

1,066,935  1,039,892  +1٪ 
 معدل الخصم

1,251,063  1,283,551  -1٪ 

1,251,035  1,282,879  +1% 
 الراتب طويل الأجل

1,066,922  1,038,421  -1% 

1,143,913  1,139,412  +10% 
 معدل الوفيات

1,166,349  1,161,760  -10% 

1,132,448  1,131,031  +10٪ 
 الموظفينمعدلات دوران 

1,179,387  1,171,255  -10٪ 

 

 قروض أجلة .18
 

 قروض أجلة 18/1
 م  2023ديسمبر  31  م  2024ديسمبر  31 

 3,088,080  5,330,716 مرابحات اسلامية 
 (378,831)  (622,812) ربح مؤجل 

 4,707,904  2,709,249 

 
م2024 ديسمبر 31  م2023ديسمبر 31   

يناير 1الرصيد في   2,709,249 -- 

السنة خلال المستلمة المرابحات  3,000,100 3,001,000 

(291,751) (1,001,445) المسدد خلال السنة   

 2,709,249 4,707,904 الرصيد في نهاية السنة

 

 من بين متداول وغير متداولالمرابحات فيما يلي تصنيف  18/2
 م2023ديسمبر 31 م2024ديسمبر 31 

  1,775,128 2,767,763 الجزء الغير متداول 

 934,121 1,940,141 الجزء متداول

 4,707,904 2,709,249 

 

ريال سعودى  3,000,100م  بقيمة 2024نوفمبر  19بتاريخ اتفاقية تمويل حسب الشريعة الإسلامية مع مصرف الراجحي أبرمت الشركة 

م 2024 ديسمبر 25شهر، وقامت الشركه بسداد أقساط القرض بداية من  36لمدة  لغرض تمويل رأس المال العامل سنوي  %5.50بسعر 

 .على أقساط متساوية بناء على العقد المبرم مع البنك

 

م: 2023ريال سعودي )  265,155خلال السنة  بالمرابحات إسلاميةبلغت إجمالي تكلفة التمويل المحملة على قائمة الربح أو الخسارة الخاصة 

 (27ريال سعودي( )إيضاح  113,532

 

 ذمم دائنة تجارية  .19
  م2024ديسمبر 31 م2023ديسمبر 31

 الموردين 7,553,473 9,504,665

 أوراق الدفع  267,743 1,031,152

10,535,817 7,821,216  
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 مطلوبات مستحقة وأرصدة دائنة أخرى .20

  م2024ديسمبر 31 م2023ديسمبر 31

237,169 

 

 مصروفات مستحقة 189,172

 ضريبة القيمة المضافة 59,045 --

  أخري 27,500 28,957

266,126 275,717  

 

 مخصص الزكاة  .21

 

 الموقف الزكوي -أ

وحصلت الشركة على شهادة من الهيئة  م2024ديسمبر  31في  المنتهية السنة حتىهيئة الزكاة والضريبة والجمارك قدمت الشركة إقراراتها ل

 .م2025 ابريل 30صالحة حتى  1080179539العامة للزكاة والدخل برقم 

 

 الوعاء الزكوي -ب

 م2023ديسمبر 31 م2024ديسمبر 31 

 1,085,704 529,665 صافي ربح السنة قبل الزكاة

 49,000 -- مكافات وبدلات مجلس الأدارة 

 319,521 -- مزايا نهاية الخدمة للموظفين

 1,454,225 529,665 صافي الربح المعدل

   :يضاف إليه

 15,200,000 15,200,000 رأس المال

 -- 190,387 أرباح مبقاة

 -- (36,205) احتياطي أخر

 492,726 561,323 الاحتياطيات

 841,153 -- المخصصات

 -- 1,150,778 مخصص نهاية الخدمة

 7,982,066 3,932,672 إلتزامات عقود تأجير تمويلى

 6,696,188 6,696,188 الاصدار علاوة

 2,709,249 4,707,904 قروض أجلة

 33,921,382 32,403,047 المجموع

   

   :يطرح منه

 (12,006,007) (14,272,280) ممتلكات وآلات ومعدات

 (473,708) (338,560) موجودات غير ملموسة

 (7,344,509) (4,104,283) حق استخدام اصول

 (19,824,224) (18,715,123) المجموع

 14,097,158 13,687,924 وعاء الزكاة الشرعية

 14,535,205 14,151,922 وعاء الزكاة الشرعية وفقاً للائحة جباية الزكاة

 15,989,430 14,151,922 صافي وعاء الزكاة الشرعية

 399,736 353,798 من الوعاء  %2,5الزكاة الشرعية بواقع 

 

 حركة مخصص الزكاة -ت

 م2023ديسمبر 31 م2024ديسمبر 31 

 410,715 399,736 الرصيد في بداية السنة 

 399,736 353,798 السنة خلالالمحمل 

 (410,715) (399,736) السنةالمدفوع خلال 

 399,736 353,798 الرصيد في نهاية السنة 
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 المبيعات .22
 م2023  م2024 

 30,312,313  35,074,606 ادوية

 13,181,985  11,920,580 أطفال مستلزمات

 9,535,077  7,030,873 مستحضرات تجميل

 4,347,593  3,668,815 معدات طبية

 3,956,863  3,656,545 مستلزمات طبية

 61,351,419  61,333,831 

 

 ةإن توقيت تحقيق المبيعات في نقط ،ةالمملكيوجد أي عمليات بيع خارج  لاو ةالسعودي ةالعربي ةتتمثل المبيعات في عمليات بيع داخل المملك* 

 .زمنيه واحده

 

 :ذات علاقة والاطرافتوزيع المبيعات بين العملاء  يليفيما 

 

 م2023  م2024 

 61,313,411  61,351,419 محليةمبيعات عملاء 

 20,420  -- مبيعات أطراف ذات علاقة

 61,351,419  61,333,831 

 

 تكلفة المبيعات .23
  م2024  م2023

43,206,552 

 
 تكلفة البضائع المباعة 43,743,431 

 (8)إيضاح رقم  مخصص مخزون متقادم 529,303  --

325,219  

325,219 
 رواتب واجور وما في حكمها 286,807 

 (6حق استخدام )إيضاح  موجوداتإطفاء  109,272   113,164

 (5استهلاك ممتلكات وآلات ومعدات )إيضاح  74,814   67,669

 (17)إيضاح  مزايا نهاية الخدمة للموظفين 14,023   13,348

 إيجارات   4,960   11,360

 مصروفات شحن --  12,409

43,749,721 

 

 

 

 

 

 44,762,610  
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 مصروفات بيع وتوزيع .24

  م2024  م2023

 رواتب واجور وما في حكمها 4,588,918  5,203,497

 (6)إيضاح أصول حق استخدام  موجوداتإطفاء  1,639,087  1,697,449

 رسوم واقامات 1,495,666  1,049,188

 عمولات مبيعات 1,345,390  964,767

 (5استهلاك ممتلكات وآلات ومعدات )إيضاح  1,122,212  1,015,036

 بدلات 965,003  918,289

 كهرباء ومياه وهاتف وبريد 801,009  832,755

 مصروفات بنكية 385,753  397,954

 (17)إيضاح  مزايا نهاية الخدمة للموظفين 224,373  226,914

 مصروفات صيانة عامة 187,911  283,267

 مصروفات السيارات والنقل 180,918  181,564

 ايجارات 180,202  102,237

 تعبئة وتغليفمصروفات  101,801  140,136

 دعاية وإعلان وعلاقات عامة 97,812  269,289

 مصروف تأمين طبي وعلاج 47,224  102,884

 مصروفات سكن موظفين 27,728  18,798

  مصروفات نظافة 21,928  54,534

 مصروف طعام ومياه وبوفيه 20,685  78,587

 أخرى 48,442  51,278

13,588,423  13,482,062  

 

 وادارية   عمومية مصروفات .25

  م2024  م2023

975,715 

 

 رواتب وأجور وما في حكمها  860,422 

 529,383 

 

 رسوم تامينات اجتماعية  506,369 
452,655 

 

(6إطفاء حق استخدام أصول )إيضاح  437,090   
270,676 

 

(5استهلاك ممتلكات وآلات ومعدات إيضاح ) 299,258   
 أتعاب مهنية واستشاريةمصروفات  163,162  183,693

 (7)إيضاح  إطفاء موجودات غير ملموسه 144,925  74,581

 رسوم اشتراك بخدمات الكترونية 121,144  70,000

 (17)إيضاح  مزايا نهاية الخدمة للموظفين 42,070  26,696

 مصروفات إنتقال وسفر 11,628  6,562

 أخري 86,070  66,581

2,656,542  2,672,138  

 

 إيرادات )مصروفات( تشغيلية أخرى .26
م2024    م2023   

 --  484,080 عقود ايجار و تسويات استبعاد أرباح 

 179,643  217,558   ايجاراتايرادات 

 6,223  -- أرباح رأسمالية

 88,313  (43,386) اخرى

 658,252  274,179 
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 اعباء تمويلية  .27
م2024    م2023   

(81)إيضاح قروض أجلة   265,155  113,532 

(6عقود تأجير تمويلى )إيضاح   246,167  361,524 

(71مصروفات تمويلية لمزايا نهاية الخدمة للموظفين )إيضاح   51,874  42,884 

 563,196  517,940 

 

 ربحية السهم .28
العادية والمتوسط المرجح لعدد الاسهم العادية تم احتساب ربحية السهم الاساسى بناء على الربح القابل للتوزيع على المساهمين من الاسهم 

 القائمة بتاريخ القوائم المالية.
 

 ديسمبر  31للسنة المنتهية في  

 م2023 م2024 

 685,968 175,867 الربح العائد إلى مساهمى الشركة
 1,520,000 1,520,000 عدد الاسهم

 45.0 0.12 الشركةربحية السهم الأساسية من ربح السنة العائد إلى مساهمى 

 
 ربحية السهم المخفضة 

 يتم إحتساب ربحية السهم المخفضه بناء على الربح القابل للتوزيع على المساهمين للأسهم العادية والمتوسط المرجح لعدد الاسهم العادية
 القائمة بعد تعديل أثر التخفيض المحتمل للاسهم العادية إن وجدت. 

 
 مخفضة وبالتالى فان ربح السهم لمخفض لا يختلف عن ربح السهم الاساسى. /خلال السنة لا يوجد أسهم مصدرة          

 

 الأدوات المالية وإدارة المخاطر  .29
إن أنشطة الشركة تعرضها لعدة مخاطر مالية متنوعة تتضمن: مخاطر السوق )بما في ذلك مخاطر العملة ومخاطر القيمة العادلة ومخاطر سعر 

 لفائدة ومخاطر الأسعار( ومخاطر الإئتمان ومخاطر السيولة.ا

 

تملة على يركز برنامج إدارة المخاطر للشركة ككل على التقلبات في الأسواق المالية غير المتوقعة ويهدف إلى التقليل من التأثيرات السلبية المح

 .أداء الشركة المالي

 
 إطار إدارة المخاطر المالية 29/1

حوط سياسة إدارة المخاطر من قبل الإدارة العليا بموجب السياسات المعتمدة من قبل مجلس الإدارة. تقوم الإدارة العليا بتحديد وتقييم والتيتم تنفيذ 

أسعار و للمخاطر المالية بالتعاون الوثيق مع وحدات التشغيل للشركة. إن أهم أنواع المخاطر هي مخاطر الإئتمان، مخاطر العملة، القيمة العادلة

 .الفائدة للتدفقات النقدية

 

وير يتولى مجلس الإدارة المسؤولية الشاملة عن إنشاء والإشراف على إطار إدارة المخاطر للشركة. فريق الإدارة التنفيذية هو المسئول عن تط

أمور تتعلق بالإمتثال للسياسات يتم  ومراقبة سياسات إدارة المخاطر للشركة. يقوم فريق العمل بإجراء إجتماعات بشكل منتظم، وأي تغيرات أو

 .إبلاغ مجلس الإدارة بها من خلال لجنة المراجعة

 
يتم مراجعة أنظمة إدارة المخاطر بشكل منتظم من قبل فريق الإدارة التنفيذية لتعكس التغيرات في ظروف السوق وأنشطة الشركة. وتهدف 

لتطوير بيئة رقابية مسئولة وبناءة بحيث يكون جميع الموظفين على دراية بأدوارهم الشركة من خلال التدريب ومعايير الإدارة والإجراءات 

 .وإلتزاماتهم

 

ما تشرف لجنة المراجعة على إمتثال الإدارة لسياسات إدارة المخاطر للشركة وإجراءاتها، وتقوم بمراجعة مدى ملائمة إطار إدارة المخاطر في

 .يتعلق بالمخاطر التي تواجهها الشركة

 

ن إن الأدوات المالية المدرجة ضمن قائمة المركز المالي تتضمن النقد وما في حكمه، ذمم تجارية مدينة وذمم مدينة أخرى، موجودات مالية م

تجارية دائنة ومصروفات مستحقةوذمم دائنة أخرى. إن طرق الإثبات المتبعة تم الإفصاح عنها في  خلال الربح او الخسارة، قروض، ذمم
 اسات الفردي المتعلق بكل بند.بيان السي
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 )تتمة(الأدوات المالية وإدارة المخاطر  .29
 

 مخاطر السوق 29/2
اطر مخاطر السوق هي المخاطر أن القيمة العادلة أو التدفقات النقدية للأدوات المالية قد تتذبذب بسبب التغيرات في أسعار السوق. تتكون مخ 

 .مخاطر أسعار الفائدة، مخاطر العملات الأجنبية، ومخاطر الأسعار الأخرىالسوق من ثلاثة أنواع من المخاطر وهي: 

 

 مخاطر التغير في أسعار الشراء الاخري 29/2/2
هي المخاطر المرتبطة بالتغيرات في أسعار بعض السلع والتي تتعرض لها الشركة من تأثير غير مرغوب فيه على تكاليف الشركة وتدفقاتها 

 .خاطر في أسعار البضائع الأساسية من المشتريات المتوقعة لبعض البضائع من المواد الخام التي تستخدمها الشركةالنقدية. تنشأ هذه الم

 

  الائتمان مخاطر 29/3
تنشأ تتمثل مخاطر الإئتمان في عدم مقدرة أحد أطراف الأداة المالية على الوفاء بإلتزاماته مما يؤدي إلى تكبد الطرف الآخر لخسارة مالية. 

مخاطر التركيز عندما يكون هناك عدة أطراف ذات أنشطة متشابهة أو تمارس أنشطتها في نفس المناطق الجغرافية أو لديهم سمات إقتصادية 

ة لإئتمانيمتشابهة تمنعهم من الوفاء بإلتزاماتهم التعاقدية. وللحد من المخاطر الإئتمانية قامت الشركة بتطبيق إجراءات موافقة نظامية للحدود ا

 الممنوحة لعملائها والتي تعتمد على التقييم الشامل للعملاء ومعدلات السداد السابقة.

 

صدة كذلك تقوم الإدارة بالإستمرارفي مراقبة مخاطر الإئتمان المتعلقة بعملائها وتكوين مخصص للخسائر الإئتمانية المتوقعة. يتم مراقبة أر

وما في حكمه لدى بنوك محلية ذات تصنيف ائتماني مرتفع. تستحق الذمم التجارية المدينة والأخرى العملاء القائمة بإستمرار. ويتم إيداع النقد 

 بشكل رئيسي من عملاء في السوق. وقد تم إظهار الذمم المدينة بقيمتها القابلة للإسترداد المقدرة.

 

 فيما يلي إجمالي الحد الأقصى لمخاطر الإئتمان التي تتعرض لها الشركة:

 
حايضا   م 2024ديسمبر  31   م2023ديسمبر  31  

 843,684 2,150,045 9 ذمم مدينة تجارية 

 618,128 693,614 12 النقد وما حكمه 

 349,087 207,902 11 أرصدة مدينة أخرى 

  3,051,561 1,810,899 

 
 مخاطر السيولة 29/4

الأموال للوفاء بالإلتزامات المتعلقة بالأدوات المالية. يمكن أن تنتج مخاطر تتمثل مخاطر السيولة في الصعوبات التي تواجهها منشأة ما في توفير 

يولة السيولة عن عدم المقدرة على بيع موجودات مالية ما بسرعة وبمبلغ يقارب قيمتها العادلة. يتم إدارة مخاطر السيولة عن طريق مراقبة الس

قد ينشأ التركيز في مخاطر السيولة من شروط سداد الإلتزامات المالية أو مصادر  بصورة مستمرة والتأكد من وجود الموارد المالية الكافية.

التمويل والقروض أو الإعتماد على سوق محدد للحصول على موجودات سائلة. فيما يلي الاستحقاقات التعاقدية للمطلوبات المالية في نهاية 

 الفترة والتي تم عرضها بالمبالغ الإجمالية وغير مخصومة.

 
 الاجمالي سنوات 5من سنة الى  أقل من سنة م2024ديسمبر  31كما في 

 7,821,216 -- 7,821,216 ذمم دائنة تجارية
 275,717 -- 275,717 مطلوبات مستحقة وارصدة دائنة أخرى

 4,707,904 2,767,763 1,940,141 مرابحات إسلامية
 3,932,672 2,808,156 1,124,516 إلتزامات عقود الايجار

 11,161,590 5,575,919 16,737,509 

 

 الاجمالي سنوات 5من سنة الى  أقل من سنة م2023ديسمبر  31كما في 
 10,535,817 -- 10,535,817 ذمم دائنة تجارية

 266,126 -- 266,126 مطلوبات مستحقة وارصدة دائنة أخرى
 2,709,249 1,775,128 934,121 مرابحات إسلامية

 7,982,056 5,825,979 2,156,077 الايجارإلتزامات عقود 
 13,892,141 7,601,107 21,493,248 

 
ية وتقوم الشركة بإدارة مخاطر السيولة بالاحتفاظ باحتياطيات ملائمة وتسهيلات بنكية وقروض، وعن طريق مراقبة التدفقات النقدية المستقبل

 .النقدية الأصول والالتزاماتعلى نحو مستمر، وكذلك من خلال مقابلة تواريخ استحقاق 
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 الأدوات المالية وإدارة المخاطر )تتمة( .29

 

 إدارة رأس المال 29/5
إن هدف الشركة عند إدارة رأس المال هو الحفاظ على قدرة الشركة على الإستمرار حتى تتمكن من مواصلة تقديم عوائد للالشركاء ومنافع 

 .رأسمالية قوية لدعم التنمية المستدامة لأعمالهالأصحاب المصالح الآخرين. والحفاظ على قاعدة 

 

 صافي إلتزامات الشركة المعدلة إلى صافي حقوق الملكية ما يلي: تبلغ نسبة
 م2023 م2024 

 23,048,308 18,242,085 إجمالي المطلوبات
 (700,398) (767,107) يخصم: نقد وما في حكمه

 22,347,910 17,474,978 صافي المطلوبات

   
 22,369,276 22,621,744 ملكيةإجمالي حقوق ال

 %99 %77 الملكيةصافي الإلتزامات إلى حقوق 

 
 الالتزامات المحتملة والارتباطات الرأسمالية  .30

توجد على الشركة التزامات محتملة مقابل الجزء المغطي من  ولا م2024ديسمبر  31 فيكما  الشركةرتباطات الرأسمالية لدي إلا يوجد 

  .م2023ديسمبر 31و م2024ديسمبر 31خطابات الضمان البنكية اواعتمادات مستندية كما في 

 

 المعلومات القطاعية .31

 

 قطاع التشغيل 

 نشاط الشركة يتمثل في قطاع رئيسي واحد يتمثل فى نشاط الصيدليات وقطاع جغرافي واحد.

 

 تشغيل  عمليات

م 2023يناير  1العقد المبرم بتاريخ  عليالقوائم المالية للشركة المرفقة اعلاه نتائج عمليات تشغيل صيدلية القصيم التخصصي بناء  تتضمن

هذا العقد تقوم شركة الرازي الطبية باستئجار  بموجبم.2023يناير  1ريال سعودي سنوياً لمدة سبع سنوات تبدأ من  290,000بقيمة إيجارية 

دارة صيدلية مجمع شركة القصيم التخصصي و التي موقعها محافظة الرس بالقصيم علي ان تكون مسوؤلية الصيدلية خلال فترة الايجار  إ و

تم انهاء العلاقة التعاقدية مع شركة القصيم  علماً بأنهكاملة من قبل شركة الرازي الطبية وبه كافة السلطات و الصلاحيات بناء علي هذا العقد.

 ، ولم يعد يوجد أي علاقة منذ ذلك التاريخ.06/09/2024التخصصي لتشغيل الصيدلية منذ تاريخ 

 

 أرقام المقارنة .32

 نة الحالية.ستم إعادة تبويب بعض أرقام المقارنة لتتوافق مع عرض البيانات المالية لل
 

 أحداث لاحقة .33

 أحداث بعد تاريخ قائمة المركز المالي و التي تتطلب تعديلاً أو افصاحاً في هذة القوائم المالية.كما لم تقع أي 

 
 عتماد القوائم الماليةإ .34

  .م2025مارس  26الموافق  هـ1446 رمضان 26الادارة بتاريخ من قبل مجلس  م2024ديسمبر  31تم اعتماد هذه القوائم المالية كما في
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